
Anul III, nr. 856 Duminică, 22 noiembrie 1970 4 pagini 50 bani

ORGAN AI] COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

IBIBLiOTECA,, ASTRA"! 
S I B I U

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VĂ !

Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

în judeţul O lt
Avionul cu care a călătorit de la Comitetului judeţean Dolj al Parti-

Sofia spre patrie delegaţia de partid dului Comunist Român, preşedintele
şi guvernamentală a Republicii So- Consiliului popular judeţean, repre-
cialiste România, condusă de tovară- zentanfi ai organelor locale de partid
şui Nicolae Ceauşescu, care a făcut o şi de stat. Numeroşi cetăţeni ai
vizită oficială în ţara vecină şi priete- Ciaiovei, aflînd vestea sosirii în
nă, a făcut o escală, datorită condi- oraşul lor a tovarăşului Nicolae
tiilor atmosferice nefavorabile din Ceauşescu, au ţinut să fie prezenţi
Bucureşti, pe aeroportul din Craiova, pe aeroport pentru a-1 saluta cu deo-

în întîmpinarea conducătorului sebită căldură şi dragoste, pentru
partidului şi statului nostru, a tova- a-şi exprima şi cu acest prilej,
răşilor Ilie Verdeţ, Leonte Răutu, Va- profundul ataşament faţă de politica
sile Patilineţ, Corneliu Mănescu, internă şi externă a partidului şi
Vasile Vlad, membri ai delega- statului, pusă in slujba intereselor
tiei, au venit tovarăşul Con- fundamentale ale poporului român,
stantin Băbălău, prim-secretar al a cauzei socialismului şi păcii.

In Balşul
De la aeroport, tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu, ceilalţi membri ai dele
gaţiei, se îndreaptă spre oraşul Balş, 
unde a fost construită una din cele 
mai tinere unităţi industriale ale 
ţării, Fabrica de osii şi boghiuri.

Şi aici, ca pretutindeni pe cuprin
sul patriei, semnul înnoirilor este 
evident, „Ridicarea la putere" a a- 
ceslui oraş, rod al politicii partidu
lui de dezvoltare armonioasă a tutu
ror zonelor ţării, a dus nemijlocit la 
schimbarea înfăţişării Baişului — a- 
şezarea modestă de odinioară de pe 
malurile Olteţului — unde nu exis
ta decit o simpla turnătorie de pli
te pentru sobele de gătit. Blocurile 
de locuinţe,' clădirea liceului cu lö 
săli de clasă, casa de cultură, spi
talul, conferă oraşului atributele ur
banisticii moderne.

în acelaşi timp, construcţia uzinei 
a condus la schimbarea structurii 
populaţiei. Numeroşi localnici pre
gătiţi în prealabil, încă din vremea 
cînd topografii abia schiţau contu
rurile viitoarei unităţi industriale, la 
întreprinderi din ţară ca „Progre
sul"—Brăila, Uzinele metalurgice 
Reşiţa, Uzinele de vagoane din Arad, 
F.M.U.A.B. şi altele, au devenit 
muncitori cu o bună calificare.

Directorul uzinei, inginerul Teodor 
Iercan, informează pe oaspeţi că în 
prima etapă uzina va produce osii 
si roti monolit pentru vagoane, iar 
în etapa a doua şi boghiuri. în a- 
ceastă lună urmeăză să fie pusă in 
funcţiune linia de prelucrare la cald 
a osiilor. De altfel, în perioada pro
belor tehnologice au şi fost livrate 
beneficiarilor peste 2 000 de osii 
simple.

Conducătorii de partid şi de stat 
vizitează halele unde se află linia 
de forjare a osiilor. Se parcurge, pe 
fluxul de producţie, drumul pe care 
îl face lingoul de oţel, cu diametrul 
de aproape jumătate de metru, pînă 
la produsul finit — roata. Procesul 
tehnologic este complet mecanizat şi 
automatizat, făcînd să dispară din 
nomenclatorul de profesii tradiţio
nala activitate a forjorului manual, 
a omului care manipula barele in
candescente de metal cu eforturi u- 
riaşe. De la panourile de comandă, 
„forjorii" conduc acum toate opera
ţiunile. Multe din utilajele moderne 
cu care este dotată uzina poartă 
marca de fabrică a unor unităţi in
dustriale româneşti. Astfel, F.M.U.A.B. 
a furnizat strungurile Carusel, U.M. 
Timişoara — podurile rulante, „Elec- 
troputere"—Craiova — transforma
toare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
Interesează îndeaproape de preocu
pările privind extinderea uzinei, de 
stadiul construcţiei turnătoriei şioţe- 
iăriei. Secretarul general al partidu
lui dă indicaţii ca proiectanţii să 
manifeste o înaltă responsabilitate în 
folosirea judicioasă a terenului, pen
tru a se evita scoaterea din circui-

La Slatina, oraşul reşedinţă al ju
deţului Olt. mii de locuitori, întîm- 
pină cu entuziasm pe oaspeţi. Se 
scandează „P.C.R. — Ceauşescu",
lozincă de o deosebită semnificaţie, 
care atestă încă şi încă o dată fap-

industrial
tul agricol a unor suprafeţe prea 
mari. In acelaşi timp, cere să 
se întocmească studii pentru ca 
la Balş să fie concentrată pro
ducţia turnătoriei şi oţeiăriei 
in aşa fel incit acestea să fie 
în măsura să deservească, şi alte fa
brici şi uzine din judeţele înveci
nate. „în acest fel, arată tovarăşul 
Ceauşescu, va creşte rentabilitatea 
şi se va ajunge la o specializare po
trivit cerinţelor şi exigenţelor spo
rite impiise de dezvoltarea economiei 
naţionale în perspectiva viitorului 
cincinal",

în timpul vizitei, directorul uzinei 
informează pe oaspeţi despre 
preocupările privind creşterea ca
lificării muncitorilor. Tovarăşul 
Ceauşescu arată că aici proce
sul tehnologic este modern şi 
ca atare se impun cunoştinţe temei
nice din partea fiecărui muncitor, 
pentru a fi capabil să mînuiască ma
şinile şi utilajele cu performanţe teh
nice superioare.

La ieşirea din uzină, un mare nu
măr de muncitori, ingineri şi tehni
cieni fac tovarăşului Ceauşescu o 
călduroasă manifestare de dragoste 
şi stimă. Secretarul general al parti
dului adresîndu-se celor prezenţi, 
spune:

— Sînfeţi la început de drum. 
Trebuie să depuneţi toate eforturile 
pentru ca uzina să inceapă neintir- 
ziat producţia la parametrii proiec
taţi. Vă doresc succes.

— Vă asigurăm că vom îndeplini 
cu cinste această sarcină, tovarăşe 
Ceauşescu, este răspunsul dat.

în drum spre Slatina, conducătorii 
de partid şi de stat se opresc la 
marginea unei tarlale, pe care se 
văd grămezi de sfeclă. Cooperatorii 
de la Leoteşti lucrează de zor la 
strîngerea şi transportul acesteia.

Tovarăşul Ceauşescu se apropie de 
ţăranii cooperatori care îl întîmpină 
cu bucurie.

— Să trăiţi, tovarăşe Ceauşescu. 
Bine aţi venit Ia noi!

Conducătorul partidului şi statu
lui stă de vorbă . cu cei aflaţi la 
muncă, pe cîmp, se interesează de 
calitatea recoltei, de munca, preocu
pările oamenilor. îl întreabă apoi pe 
brigadierul Nicolae Cojocaru care 
este producţia la hectar.

— în jur de 27 000 de kg,
— Este bine, dar e în interesul 

dumneavoastră ca viitoarea re
coltă să fie şi mai bună. Pentru 
aceasta, este necesar insă ca lucrul 
să fie organizat în aşa fel îneît să 
nu se producă nici o întîrziere în. 
tot timpul campaniei agricole, să fie 
respectată densitatea aşa cum pre
vede agrotehnica, să se extindă me
canizarea.

— Aşa vom face, îl asigură ţăranii 
cooperatori care s-au strîns roată în 
jur, fiecare dorind să fie cit mai 
aproape să-i strîngă mina.

tul că poporul nostru, făuritor al 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate, vede în partidul comunist 
exponentul fidel al aspiraţiilor sale, 
iar în persoana secretarului general 
pe cel mai iubit fiu, care, în fruntea

partidului şi statului, conduce patria 
noastră pe drumul progresului şi ci
vilizaţiei.

Următoarea etapă a vizitei este 
moderna cetate a metalului alb.

Oaspeţii sínt întîmpinaţi de direc
torul uzinei, inginerul Ion Buda, de 
cadre de conducere, de numeroşi 
muncitori.

Asistăm şi aici la aceeaşi emoţio
nantă primire.

Uzina se află în plin proces 
de dezvoltare. Sínt în construc
ţie două noi hale de electroliză, 
care vor spori cu 50 000 tone alu
miniu pe an producţia actuală.

Spre deosebire de celelalte 4 hale 
de electroliză care au fiecare 176 
tuve de cîte 63 kiloamperi, noile 
construcţii vor dispune, în final, de 
cite 124 cuve avînd 83 kiloamperi, 
ceea ce face ca pe un spaţiu 
restrîns să se concentreze o 
capacitate sporită de producţie. în 
operaţiile de deservire a cuvelor vor 
fi folosite utilaje şi agregate din 
cele mai moderne, care vor spori 
gradul de mecanizare şi automati
zare a procesului tehnologic de ob
ţinere a aluminiului.

In timpul vizitării halelor de elec
troliză, a turnătoriei şi a fabricii de 
anozi, tovarăşul Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid şi de stat se 
interesează de modul în care este 
organizat procesul de fabricaţie, a- 
preciind eforturile harnicului colec
tiv.

La fabrica de electrozi, ca şi la 
electroliză, remareînd faptul că lumi
nozitatea halelor nu este ia nivelul 
corespunzător, tovarăşul Ceauşescu 
dă indicaţii să se ia măsuri urgente 
pentru rezolvarea problemei, folosin- 
du-se în acest scop masele plastice.

Vizitind şantierul noilor hale de 
electroliză, tovarăşul Ceauşescu în
treabă cind va produce prima hală, 
subliniind necesitatea scurtării ter
menului de execuţie, in aşa fel in
cit investiţia să fie realizată înainte 
de termen.

în discuţiile avute cu Mihai Doş- 
Iea, şeful sectorului reparaţii capi
tale de la cuve-electroliză, cu ingi
nerul Lucian Cereş de la fabrica de 
anozi, secretarul general se intere
sează de măsurile privind creşterea 
calificării

— Este necesar să fie organizate 
cursuri săptămînale, la care să fie 
antrenat întregul colectiv. Numai pe 
această cale se va îmbunătăţi cali
tatea, va creşte productivitatea mun
cii, vor fi înlăturate stagnările dato
rate defecţiunilor la maşini.

Tot pe platforma industrială a Sla
tinei, în vecinătatea Uzinei de alu
miniu, conducătorii de partid şi de 
stat vizitează o altă importantă în
treprindere — Fabrica de produse căr- 
bunoase, intrată recent în probe teh
nologice. Noua unitate este unică în 
felul ei, întrucît în ţară nu mai 
există o întreprindere similară nici 
ca proporţii, nici ca dotare tehnică 
şi nici ca varietate de produse. Am
plasarea ei în apropierea Uzinei de 
aluminiu a fost determinată de fap
tul că unul din marii consumatori ai 
noilor produse cărbunoase, va fi toc
mai Uzina de aluminiu. în cadrul 
viitoarei unităţi se vor realiza elec
trozi'siderurgici grafitaţi pentru cup- 
toarele electrice, electrozi clorosodicî 
grafitaţi ce se vor folosi la electro
liza clorurii de sodiu, blocuri şi 
plăci catodice pentru industria alu
miniului. Ca materie primă se valo
rifică reziduurile de cocs de petrol 
din rafinării şi de cocs metalurgic, 
antracitul şi smoala.

La sosirea în întreprindere, condu
cătorii de partid şi de stat sínt salu
taţi călduros de un mare număr de 
muncitori, tehnicieni şi ingineri. În
soţiţi de directorul adjunct al între
prinderii, Aurică Marga, oaspeţii vi
zitează principalele sectoare. Un prim 
popas la linia de cocs petrol calci
nat — care în aceste zile a primit 
materie primă în flux continuu în 
urma rezultatelor bune obţinute în 
probele tehnologice. Această mo
dernă instalaţie de calcinare, cu o 
capacitate anuală de 50 000 tone #

şi realizat primele cantităţi de pro
duse de antracit. Pînă 3a sfîrşitul a- 
c.estei luni, un alt obiectiv impor
tant — cuptorul de coacere continuă 
—  îa care se fac ultimele finisări 
va intra în probe tehnologice.

Se cuvine relevat faptul că între
gul echipament tehnologic al acestei 
unităţi, concepută de Institutul de 
proiectări metalurgice din Bucureşti, 
se remarcă printr-un înalt grad de 
mecanizare şi automatizare.

Prin intrarea în funcţiune în cursul 
acestui an a noii fabrici de produse 
cărbunoase, se asigură realizarea în 
ţară a tuturor sortimentelor de pro
duse cărbunoase necesare economiei 
naţionale.

In discuţiile dintre oaspeţi şi gazde, 
se subliniază importanta executării 
ritmice şi integrale a volumului de 
investiţii prevăzut pentru acest an, 
necesitatea luării tuturor măsurilor 
de către Comitetul orăşenesc de 
partid, de conducerea uzinei pentru 
ca unităţile intrate în producţie să 
atingă în timpul cel mai scurt para
metrii proiectaţi. Există toate con
diţiile, ca această modernă unitate 
să intre cit mai grabnic în circuitul 
economiei naţionale.

Ultimul obiectiv industrial vizitat 
de oaspeţi în zona industrială a Sla
tinei care îşi măreşte puterea eco
nomică de Ia un an la altul este 
Uzina de prelucrare a aluminiului 
în bare, ţevi, table, benzi şi folii.

Aici se vizitează principalele sec
toare prevăzute a intra în producţie 
în cursul acestui an şi care în pre
zent se află în probe tehnologice. In 
secţia de ţevi pentru irigaţie, con
ducătorii de partid şi de stat asistă 
3a elaborarea primelor produse care 
se desfăşoară cu succes. Oaspeţii 
sínt informaţi că această unitate este 
prevăzută a se dezvolta în trei etape, 
urmînd ca producţia ei finală să fie 
de 35 000 tone anual. întreprinderea 
este dotată la nivelul tehnicii celei 
mai înaintate. Un exemplu în această 
direcţie îl constituie puternicele prese 
de 2 500—3 600 de tone, care chiar 
în timpul vizitei secretarului general 
al partidului erau supuse probelor 
tehnologice. Directorul întreprinderii, 
ing. Ion Filip, informează pe tovară
şul Nicolae Ceauşescu despre stadiul 
lucrărilor de niofttaj şi în celelalte 
sectoare aflate, de asemenea, în pra
gul intrării în funcţiune — turnăto
ria de aluminiu, secţia sculărie, sta
ţia de 110/6 kV şi secţia extrudate, 
care este cel mai mare obiectiv.

Înainte de a părăsi această între
prindere, conducătorilor de partid şi 
de stat li se arată în vecinătate şan
tierul unei alte unităţi industriale a 
cărei construcţie a început de cu- 
rînd. Este vorba de Fabrica de ca
bluri electrice de forţă. Prin prelu
crarea superioară a aluminiului pri
mar şi a aliajelor furnizate de Uzina 
de aluminiu din localitate, în această 
întreprindere se vor fabrica într-o 
gamă variată cabluri electrice pen
tru instalaţii industriale, conductori 
de înaltă şi joasă tensiune.

Intre oaspeţi şi gazde are Ioc o 
discuţie privind buna organizare e 
activităţii noilor întreprinderi indus
triale cu profil asemănător şi care 
cooperează între ele. Secretarul ge
neral al partidului recomandă să se 
aibă în vedere eliminarea oricăror 
paralelisme, găsirea celor mai bune 
metode de conducere şi de îndru
mare a acestor unităţi, indicînd ca 
noua unitate să depindă de Uzina de 
prelucrare a aluminiului, sub con
ducerea directorului, acesteia.

După vizitarea principalelor unităţi 
industriale ale judeţului Olt, tovară
şul Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi con
ducători de partid şi de stat s-au în
dreptat spre noua construcţie a spi
talului judeţean, aflată în prezent în 
curs de finisare. Spitalul este ampla
sat în mijlocul cartierelor muncito-
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Slatina pe drumul unei 
dezvoltări impetuoase

DELEGAŢIA RE PARTID 
$1 GUVERNAMENTALĂ, CONDUSĂ DE 
TOVARĂŞUL NICOEĂE CEAUŞESCU,

ŞI-A ÎNCHEIAT VIZITĂ 
IN REPUBLICĂ POPULARĂ BULGARIA

Trimisul special Agerpres, I. Io- 
nestu, transmite:

Mii de locuitori ai Sofiei au venit, 
sîmbătă dimineaţa, la aeroportul din 
capitala Bulgariei pentru a saluta la 
plecare delegaţia de partid şi gu
vernamentală a Republicii Socialiste 
România condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, care a 
făcut o vizită oficială în Republica 
Populară Bulgaria.

Clădirea aerogării era împodobită 
cu mari drapele româneşti si bul
gare. Portretul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu era încadrat de portretele 
tovarăşilor Todor Jivkov şi Gheorghi 
Traikov.

Peâtru a-şi lua rămas bun de la 
oaspeţii români, la aeroport au ve
nit tovarăşii Jivko Jivkov, membru 
al Biroului Politic al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Bul
gar, prim-vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, Todor Pavlov, mem
bru al Biroului Politic al Comitetu
lui Central al Partidului Comunist 
Bulgar, Ivan Popov, membru al Bi
roului Politic al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, pre
şedintele Comitetului de Stat pentru 
Ştiinţă şi Progres Tehnic, Stanko 
Todorov, membru al Biroului Politic, 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, Anghel 
Ţanev, membra supleant al Biroului 
Politic al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, Venelin 
Koţev, secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Bulgar, 
Petar Tancev, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, Vladimir Bonev, 
Rowa Koritarqva, Gheorghi Bokov, 
membri ai Secretariatului Comitetu
lui Contrai al Partidului Comunist 
Bulgar, Sava Ganovski, preşedintele 
Biroului Adunării Populare, Dancio

Dimitrov, prim-vicepreşedinte al Pre
zidiului Adunării Populare a Repu
blicii Populare Bulgaria, Gheorghi 
Kulişev, vicepreşedinte al Prezidiu
lui Adunării Populare a R.P. Bulga
ria, Mincio Mincev, secretar al Pre
zidiului Adunării Populare, Anghel 
Todorov, prim-secretar al Comitetu
lui orăşenesc Sofia al Partidului 
Comunist Bulgar, Gheorghi Stoilov, 
preşedintele Comitetului Executiv al 
Sfatului popular orăşenesc Sofia, 
membri ai Comitetului Centrat al 
Partidului Comunist Bulgar, ai Pre
zidiului Adunării Populare şi ai gu
vernului, conducători de instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti, oa
meni de ştiinţă, artă şi cultură, zia
rişti bulgari şi străini.

De la reşedinţa guvernamentală 
Vrania, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi membrii delegaţiei române au fost 
conduşi de tovarăşii Todor Jivkov, 
prirn-secretar al Comitetului Central 
al P.C. Bulgar, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri, Gheorghi Traikov, 
preşedintele Prezidiului Adunării 
Populare a R.P. Bulgaria, Boris Vel- 
cev, membru al Biroului Politic, se
cretar al Comitetului Central al P.C 
Bulgar, Lîcezar Avramov, membru 
supleant al Biroului Politic al Comi
tetului Central al P.C Bulgar, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
Ivan Başev, ministrul afacerilor ex
terne, Konstantin Tellalov, şeful sec
ţiei de politică externă şi relaţii in
ternaţionale a C C  al P.C.B., Spas 
Gospodov, ambasadorul Bulgariei la 
Bucureşti.

La sosirea pe aeroport, garda mili
tară . a trupelor garnizoanei Sofia 
prezintă raportul tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu. Se intonează 
imnurile de stat ale Republicii So
cialiste România şi Republicii Popu
lare Bulgaria. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşii 
Todor Jivkov şi Gheorghi Traikov, 
trece în revistă garda de onoare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşesoi 41 
membrii delegaţiei române îşi iau 
rămas bun de la persoanele oficial^ 
bulgare venite să-l conducă.

Şeful statului nostru salută, apoi, 
pe şefii misiunilor diplomatice acre
ditaţi la Sofia, precum şi pe membrii 
Ambasadei române.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu răs
punde apoi prieteneşte miilor de lo
cuitori ai Sofiei, care îl aclamă în
delung, flutură stegulefe româneşti 
şi bulgare. Răsună, urale, se scan
dează „Vecina drujba” {„Prietenie 
veşnică").

Este ora 9,00 dimineaţa. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu îşi ia rămas bun 
do la tovarăşii Todor Jiykoy şi 
Gheorghi Traikov. Conducătorii ce
lor două ţări îşi string călduros mîi- 
rile, se îmbrăţişează. Conducătorii 
bulgari salută cordial pe tovarăşii 
Ilie Verdeţ, Leonte Răutu, Vasile 
Patilineţ, Corneliu Mănescu, Vasile 
Vlad, membri ai delegaţiei române.

Pionieri oferă oaspeţilor români 
buchete de fiori.

De pe scara avionului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu salută din nou, 
prieteneşte, pe cei veniţi să-l con
ducă la aeroport.

întreaga desfăşurare a vizitei, ma
nifestările care le-a prilejuit şi al 
căror moment culminant l-a consti
tuit semnarea noului Tratat de prie
tenie, colaborare şi asistentă mu
tuală româno-bulgar, întîlnirile şi 
discuţiile dintre tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov, dintre 
membrii celor două delegaţii, întîl
nirile oaspeţilor români cu oameni 
si muncii din Sofia, Botevgrad, 
Vrata reprezintă o contribuţie re
marcabilă la continua dezvoltare a 
prieteniei frăţeşti şi colaborării din
tre partidele şi statele noastre, în 
interesul ambelor popoare, al uni
tăţii ţărilor socialiste, al cauzei păcii 
şi progresului.

Sosirea în Capitala
Sîmbătă după-amiază s-a înapoiat 

în Capitală delegaţia de partid şi 
guvernamentală a Republicii Socia
liste România, condusa de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, care a 
făcut o vizită oficială de prietenie în 
Republica Populară Bulgaria,

Din delegaţie au făcut parte tova
răşii Ilie Verdeţ, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Perma
nent al O.G. al P.C.R., prim-vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri,
Leonte Răutu, membru al Comitetu
lui Executiv al C.C, al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri,
Vasile Patilineţ, membra supleant al 
Comitetului Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Cornel Mănescu, membru

COMUNICAT
cu privire la vizita delegaţiei de partid  

şi guvernam entale a Republicii S ocia liste  România 
in Republica Populară Rulgaria

al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor 
extérne, Vasile Vlad, membru suple
ant al C.C. al P.C.R., şef de secţie la 
C.C, al P.C.R,, şi Nicolae Blejan, 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România la Sofia,

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegaţia a fost sa’lutată de tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Paul Niculescu-Mizil, 
Gheorghe Pană, Maxim Berghianu, 
Janos Fazekas, Manea Mănescu, Du
mitru Popa, Dumitru Popescu, Gheor
ghe Stoica, Vasile Vîlcu, Ştefan 
Voitec, Iosif Banc, Petre Blajovicî, 
Miron Constantinescu, Ion Stănescu, 
de membri ai C.C, al P.C.R., ai Con
siliului de Stat şi ai guvernului, con
ducători ai instituţiilor centrale şi 
organizaţiilor obşteşti, generali, zia
rişti.

Au fost de faţă Borislav Konstan

tinov, însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terira al Ambasadei R.P. Bulgaria la 
Bucureşti şi membri ai ambasadei.

Numeroşi cetăţeni ai Capitalei au 
venit la aeroport pentru a adresa 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu urarea 
de bun venit. Ei aplaudau, ovaţio
nau, scandau îndelung „Ceauşescu- 
T.C.R.1", exprimîndu-şi sentimentele 
de dragoste şi stimă faţă de condu
cătorul partidului şi statului nostru, 
deplina satisfacţie faţă de rezulta
tele deosebit de fructuoase ale vi
zitei oficiale în R.P. Bulgaria a de
legaţiei de partid şi guvern amen taie 
a ţării noastre. Secretarul general al 
partidului a răspuns ovaţiilor mul
ţimii, a strîns mîinile a numeroşi 
cetăţeni.

(Agerpres)

La invitaţia Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
Prezidiului Adunării Populare şi 
Consiliului dc Miniştri ale Repu
blicii Populare Bulgaria, o dele
gaţie de partid şi guvernamentală 
a Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, a fă
cut o vizită oficială în Republica 
Populară Bulgaria, între 18 şi 21 
noiembrie 1970.

In timpul vizitei a fost semnat 
noul Tratat de prietenie, colabo
rare şi asistenţă mutuală între 
Republica Socialistă România şi 
Republica Populară Bulgaria.

Delegaţia a vizitat oraşele Bo
tevgrad şi Vraţa, Combinatul chi
mic Vraţa, s-a întîlnit cu nume
roşi oameni ai muncii şi cu repre
zentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat, luînd cunoştinţă 
de realizările poporului bulgar în 
construirea socialismului, de preo
cupările Partidului Comunist Bul
gar privind dezvoltarea în conti
nuare a economiei, ştiinţei şi cul
turii, ridicarea nivelului de viaţă 
al poporului, pentru asigurarea 
progresului multilateral al societă
ţii socialiste.

înalţilor oaspeţi li s-a rezervat 
pretutindeni o primire cordială, 
expresie a prieteniei frăţeşti tradi
ţionale dintre popoarele român şi 
bulgar.

între delegaţiile de partid şi gu

vernamentale ale celor două ţări 
au avut loc convorbiri, Ia care au 
participat:

Din partea română: Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Ilie 
Verdeţ, membru al Comitetului E- 
xecutiv, al Prezidiului Permanent 
al C.C. al P.C.R., prim-vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
Leonte Răutu, membru al Comite
tului Executiv a.l C.C. al P.C.R., 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, Vasile Patilineţ, membru 
supleant al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Corneliu 
Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe, Vasi
le Vlad, membru supleant al C.C. 
al P.C.R,, şeful secţiei Relaţii Ex
terne a C.C. al P.C.R., Nicolae 
Blejan, ambasadorul extraordinar 
şi plenipotenţiar al Republicii So
cialiste România la Sofia.

Din partea bulgară: Todor Jiv
kov, prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Republicii Populare 
Bulgaria, Gheorghi Traikov, pre
şedintele Prezidiului Adunării 
Populare, Boris Veleev, membru 
al Biroului Politic, secretar al CC, 
al P.C. Bulgar, Lîcezar Avramov, 
membru supleant al Biroului Po
litic al C.C. al P.C. Bulgar, vice
preşedinte al Consiliului de Mi
niştri, Ivan Başev, membru ai 
C .C . a l  P .C . B u lg a r ,  m in is tr u l  a fa 

cerilor externe, Konstantin Telia- 
lov, membru supleant al C.C. al 
P.C. Bulgar, şeful secţiei de poli
tică externă şi relaţii internaţio
nale a C.C. al P.C. Bulgar, Spas 
Gospodov, membru al C.C. al P.C. 
Bulgar, ambasadorul extraordinar 
şi plenipotenţiar al R.P. Bulgaria 
la Bucureşti.

La convorbiri au participat, de 
asemenea, consilieri şi experţi ai 
celor două delegaţii,

în cursul convorbirilor, care s-au 
desfăşurat într-o atmosferă de 
prietenie şi înţelegere reciprocă, 
delegaţiile s-au informat asupra 
stadiului construcţiei socialiste în 
cele două ţări.

Delegaţia de partid şi guverna
mentală a Republicii Populare 
Bulgaria a luat cunoştinţă de re
zultatele obţinute de poporul ro
mân în edificarea socialismului, de 
activitatea desfăşurată în prezent 
de oamenii muncii din România, 
sub conducerea Partidului Comu
nist Român, pentru creşterea în 
ritm susţinut a economiei naţio
nale, ridicarea nivelului de trai 
material şi spiritual al poporului, 
pentru făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate.

Delegaţiile au făcut, de aseme
nea, un larg schimb de păreri cu 
privire Ia relaţiile dintre cele do
uă ţări şi partide, precum şi Ia 
principalele probleme ale situaţiei 
internaţionale actuale, ale mişcării 
comuniste şi muncitoreşti.
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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în judeţul Olt
(Urmare din pag. I)

reşti „Crişan I* şi „Crişan II“, inăl- 
täte şi ele în-ultimii ani. însoţiţi de 
şeiul şantierului, ing. Lucian Rădu- 
canu, oaspeţii vizitează primele trei 
nivele ale acestei impunătoare con
strucţii, unde lucrările de finisare 
sint mai avansate. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este informat că spitalul 
se execută intr-un timp record — 
circa un an — faţă de doi ani, ter
men prevăzut în general pentru ase
menea construcţii, iar aceasta dato
rită folosirii pe scară largă a prefa
bricatelor şi a unor metode moderne 
de construcţie, printre care cofrajele 
glisante.; Oprindu-se în interiorul u- 
nor viitoare saloane de tratament, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 
plăcut impresionat de calitatea lu
crărilor de finisare şi felicită căldu
ros pe constructori. Adresîndu-se se
cretarului general al partidului, şe
ful şantierului spune: „Faptul că 
dumneavoastră tovarăşe Ceauşescu 
sinteţi mulţumit de rezultatele mun
cii noastre este pentru noi un pu
ternic imbold".

în timpul vizitei pe şantierul a- 
cestei construcţii, între oaspeţi. si 
gazde au loc discuţii cu privire la 
dotarea tehnică a spitalului, folosi
rea chibzuită a spatiilor încăperilor, 
pentru a se asigura întregul confort 
necesar unor asemenea instituţii, şi 
o asistenţă sanitară de nivel ' ridi
cat. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
recomandă constructorilor să acorde 
în continuare toată atenţia termină
rii în cele mai bune condiţii şi la 
termenul prevăzut a spitalului.

Un ultim popas...
Străbătîndu-se cartierul „Crişan" I, 

cartier modern de locuinţe ridicat 
acum opt ani, se ajunge la platoul 
unde se va ridica un nou şi impu
nător edificiu: Casa orăşenească de 
cultură. Şantierul se află încă în 
fază incipientă de amenajare şi gaz
dele construiesc, din explicaţii, ima
ginea viitorului lăcaş. Casa de cul
tură va fi dată în folosinţă peste doi 
ani, şi va avea ca principală parte 
componentă g şală de 700 de locuri. 
Este vorba, aşadar, de o construcţie 
monumentală în care locuitorii ora
şului, aflat în plină expansiune, vor 
putea asista la manifestări organi
zate de formaţii artistice locale, la 
spectacole oferite de teatrele bucu- 
reştene, ori din alte centre mari ale 
ţării, în turneu, de filarmonici, vor 
putea viziona filme, audia conferin
ţe. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu re
comandă ca lucrările să fie începute 
în cît mai scurtă vreme, aceasta fi
ind o garanţie sigură a executării 
lor in timpul prevăzut.

Are loc apoi un schimb de opinii 
pe teme urbanistice, de fapt o dis
cuţie, la concret, luîndu-se ca punct 
de pornire cartierul „Crişan" I, a- 
supra folosirii mai judicioase a te
renurilor afectate construcţiilor de 
locuinţe. Prin modul cum sínt am
plasate blocurile, cu mari spaţii în
tre ele, adevărate locuri virane, se 
irosesc suprafeţe întinse de pămînt,

ceea ce, pe de o parte, duce la di
minuarea fondului de construcţii, iar 
pe de altă parte la extinderea exa
gerată a oraşului, dimensionate din
colo de limitele necesarului, la chel
tuielile inutile pentru instalaţii de 
canalizare, apă, energie electrică. 
Secretarul general al partidului in
sistă asupra necesităţii valorificării 
fiecărui metru pătrat de teren şi dă 
indicaţii ca in perimetrele rămase 
goale între blocuri să se amplaseze 
noi clădiri, aşa incit densitatea aces
tora să fie echivalentă cotelor ridi
cate ce se constată în ţări cu ex
perienţă urbanistică înaintate.

In continuare, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu îi este prezentat locul 
de amplasare al unei alte mari clă
diri a oraşului: viitorul hotel cu ze
ce nivele. Şi aici şeful statului re
comandă să se adopte soluţii con
structive moderne, să fie folosite pe 
scară mai largă materialele de con
strucţii ce se impun tot mai mult 
în practica mondială: metalele feroa
se şi aluminiul în confecţionarea 
timplăriei, masele plastice în deco
rări interioare, în realizarea pardo- 
selelor, şi altele.

Cetăţenii din cartierul „Crişan" 1 
11 înconjoară cu căldură pe tovară- 
şui Nicolae Ceauşescu, îl aplaudă 
şi îl aclamă din toată inima la des
părţire.

In timpul vizitei în judeţul Olt, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de 
stat au fost însoţiţi de Constantin 
Sandu, prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid, preşedintele Con
siliului popular judeţean, de alţi re
prezentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat.

Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în judeţul Olt, dialogul 
viu, direct, purtat cu numeroşi mun
citori, ingineri, tehnicieni, cu ţărani 
cooperatori, cu constructori de pe 
şantiere, indicaţiile preţioase date 
cu acest prilej, reflectă stilul de 
muncă propriu secretarului general 
al partidului, de a cunoaşte la faţa 
locului, modul in care se traduc în 
viaţă hotăririle Congresului al X-lea, 
preocupările şi realizările oamenilor 
muncii.

Manifestările entuziaste pe care 
le-a prilejuit prezenţa conducătoru
lui partidului şi statului in mijlocul 
locuitorilor din judeţ, dragostea cu 
care a fost intîmpinat pretutindeni 
secretarul general al partidului nos
tru reprezintă o nouă şi grăitoare 
expresie a hotărîrii acestora, ca şi 
a întregului nostru popor, de-a în
făptui neabătut politica marxist-leni- 
nistă a partidului, pentru continua 
înflorire a naţiunii noastre, pe dru
mul făuririi societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate.

ION MARGINEANU
NICOLAE POPESCU-BOGDÂNEŞTI
mircea s. IONESCU

Pe zi ce trece, în cartierul „Gura 
cîmpului“ din Mediaş se înalţă 

noi şi noi blocuri de locuinţe
Foto: HORST BUCHFELNER

P r e g ă t ir i  
p en tru  ia r n ă

Deşi zilele însorite ne îmbră
ţişează încă cu căldura lor plă
cută, totuşi cei de la întreprin
derea comunală Sibiu ne asigură 
că iarna va fi întîmpinată cu o 
pregătire suficientă. Utilajele e- 
xistente (stropitorile prevăzute 
cu plug şi perie, împrăştietorul 
de sare, 2 turbofreze, pluguri de 
lemn pentru aleile parcurilor, 
precum şi alte autoutilitare) sínt 
reparate şi dotate cu toate cele 
necesare. A fost procurat nisip 
pentru pante şi sarea necesară.

P rod u se  n o i
De la Direcţia judeţeană de in

dustrie locală sintern anunţaţi că, 
începînd cu această toamnă, în 
magazine vor fi aduse cîteva 
produse noi. E vorba de garni
tura de mobilă (canapea de colt) 
„Alina", de „camera combinată 
tip Mediaş", şi de un suport la 
maşini pentru fixareh schiurilor 
cu clemele necesare şi de un 
primus pentru voiaj.

Şi acum . e x a m e n e le
In urmă cu trei ani, la între

prinderea poligrafică Sibiu, a în
ceput un curs de calificare la 
locul de muncă. S-au înscris pes
te 100 de tineri. In aceste zile 
cursurile s-au terminat şi au în
ceput examenele. începind cu 1 
decembrie tinerii culegători ma
nuali şi mecanici, legători, ma- 
şinişti de tipar înalt, fotograii şi 
retuşori îşi vor putea aduce o 
contribuţie mai substanţială la 
realizarea planului de producţie.
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Programul săptămînal TV
LUNI, 23 NOIEMBRIE
18.00 Deschiderea emisiunii. Scena
\  şi ecranul.
18.30 Un univers al cuceririlor 

tehnicii contemporane. Tîrgul 
Internaţional Bucureşti. Re
portaj filmat.

18,50 Muzică populară cu Maria 
Pietraru şi Petre Săbădeanu.

19.00 Ce sínt şi ce trebuie să fie 
centralele industriale.

19.20 1001 de seri. Emisiune pen
tru cei mici.

19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 60 de ani de la primul a- 

vion cu reacţie. La emisiune 
va participa savantul Henri 
Coandă.

20.20 Teatru foileton: Războiul ce
lor două roze (VI).

21.20 Steaua fără nume. Muzică 
populară.

22,05 Telejurnalul de noapte.
22,15 Telesport.
22.30 Viaţa literară.
23.00 închiderea emisiunii.

MARŢI, 24 NOIEMBRIE
10,00—11,00 TeleşcOala. Cetăţile Bir

sei şi ale Făgăraşului (Geo
grafie — istorie, clasa a 
VIII-a) — film (reluare).

10.20 Probleme de geometrie baza
te pe egalitate (Matematică, 
clasa a VIII-a).

10,40 Aparate electrice şi utiliza
rea lor (Fizică, clasele XI— 
XII).

18.00 Deschiderea emisiunii. Inter
preţi preferaţi de muzică 
populară: Maria Ciobanu,
Maria Haiduc, Victoria Dar- 
vai, Ion Luican, Ion Dolă- 
nescu. Formaţia instrumenta
lă condusă de Victor Predes- 
cu.

18.30 Brăţara de aur — emisiune- 
concurs.

19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri. Emisiune pen

tru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.

20.15 Seară de teatru.
Omul cu mirţoaga de Gh. 
Ciprian.

22,05 Prin plan. Botanistul Rudolf 
Palocsai.

22,35 Telejurnalul de noapte.
22,45 Muzică uşoară cu Shirley 

Bassey,
23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 25 NOIEMBRIE
18.00 Deschiderea emisiunii. Caru

selul năzdrăvan... invită pe 
toţi copiii să se urce în el.

18.30 Cabinetul economic TV. Per
fecţionarea activităţii de cer
cetare ştiinţifică.

19,10 Tragerea concursului Prono- 
expres.

19.20 1001 de seri. Emisiune pen
tru cei miei.

19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-cinemateca. Hotarul în

tunericului.
22.00 Poşta TV.
22.15 Cadran internaţional.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.
JOI, 26 NOIEMBRIE
18.00 Deschiderea emisiunii. Emi

siune în limba maghiară.
18.30 La volan.
18.50 Mult e dulce şi frumoasă.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri. Emisiune pen

tru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film serial. Noile aventuri a- 

le lui Huckleberry Finn.
20.25 Ancheta TV. Monumente în 

pericol.
21.25 Panoramic ştiinţific.
22.00 Actualitatea gîndirii lui Fr.

Engels.
22,35 Divertisment muzical.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.
VINERI, 27 NOIEMBRIE
17.00 Deschiderea emisiunii. Tele-

ŞCQălă.
De la laborator la industrie 
(Chimie — clasa a XII-a).

17.20 Diviziunea celulară (Biologie 
clasa a Vil-a).

17,40 Locuri geometrice plane (Ma
tematică cl. XI—XII).

18.00 Căminul.
18,45 Revista economică TV.
19.10 Tragerea Loto.
19.20 1001 de seri. Emisiune pen

tru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Film artistic. Băieţii din stra

da Pali.
21,55 Tineri solişti. Recitalul tine

rilor muzicieni. Violonista 
Maria Masalici şi pianista 
Florenţa Barbălat.

22.20 Nicolae Iorga. Documentar cu 
prilejul împlinirii a 30 de ani 
de la asasinarea de către le
gionari a marelui cărturar.

22,35 Teleglob. Itinerar iugoslav. 
Imagini din Belgrad, Zagreb, 
Sarajevo.
Reportaj filmat.

23,05 Telejurnalul de noapte.
23.15 închiderea emisiunii.

SlMBATA, 28 NOIEMBRIE
17.00 Deschiderea emisiunii. Emisi

une în limba germană.
18.10 Publicitate.
18.15 Bună seara, fete! Bună seara, 

băieţi!
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri. Emisiune pen

tru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-enciclopedia.
20,50 Cintă pentru dv.i Mariana 

Bădoiu, Nicu Stoenescu, A- 
lois Honig (orgă electronică), 
Aurel Romcescu (vioară). A- 
companiază o formaţie con
dusă de Gică Rădulescu. Re
dactor Eugen Gal.

21.10 Film serial. Incoruptibilii. 
Capodopera.

22.00 Telejurnalul de noapte.
22.15 Telesport.
22,45 Program muzical-distractiv.
23.30 închiderea emisiunii.
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C ăutind o fa b r ică  ş t iu tă ..
O ştiam? In amintire îmi stăruia 

destul de obscur. Au trecut douăzeci 
de ani. O căutasem odată, prin 1950, 
cum cauţi acul In carul cu fin. Em
blema nu spunea sibienllor mare lu
cru. Mă minau s-o găsesc prin alle 
locurL Am umblat pe străzi întor- 
tochiate, am trecut nişte linii ferate 
şl, în sfirşit, după multe drumuri, am 
descoperit-o pierdută printre clădi
rile vechi de la periferie. I s-a zis 
„Elastic", după arcurile pe care le 
producea. Dar şi denumirea mi s-a 
părut atunci, cu 20 de ani în urmă, 
destul de bombastică pentru arcurile 
rudimentare produse şi care, azi pu
tem s-o spunem, nu se prea lăudau 
cu marea lor elasticitate. Făceau, 
fabrica şi oamenii ci de-atunci, pri
mii paşi pe marele drum al preface
rilor, erau paşii copilăriei cu nesi
guranţa şi stîngăciile lor. Dar erau 
acolo tineri şi vîrstnici, oameni ini
moşi, cuprinşi de elanul înnoirilor 
venite şi ce aveau să vină, dornici 
să depăşească şl să învingă timpul. 
Erau tinerii de atunci — un Urzica, 
un Lucian Trifan, atîţia alţii, care la 
vîrsta adolescenţei, îmbinau atelie
rul cu şcoala, avtnd în inimă suflul 
anilor de cuceriri măreţe; erau tineri 
pe care azi i-am găsit urcaţi spre 
apogeul împlinirilor fireşti pentru 
evul nostru: ingineri.

Dar iată, m-am lăsat cuprins de 
nostalgia amintirilor răscolite de a- 
celeaşi drumuri pe care le încerc în 
redescoperirea fabricii ştiută de a- 
cum douăzeci de ani. Şoferul unui 
autobuz îmi zice înveselit: „Vă de
pun chiar la poarta uzinei". Ajung 
acolo unde ştiam făbricuţa, ajung în

faţa unor hale maiestuoase şl la In
trare citesc: „Uzina de piese aulo 
Sibiu". Aflu că n-a dispărut „Elasti
cul", ci că s-a contopit anul trecut 
cu „Automecanica" şi astfel a avut 
loc geneza unei uzine mai complexe 
şi mediene în acelaşi timp, uzina la 
care visau tinerii entuziaşti de acum 
20 de an!, inginerii de azi.

Bat la uşa inginerului şef, loan Si- 
mion, care mă primeşte ospitalier şi 
cu care îmi desfăt privirile şi sufle
tul peste planurile ce-mi povestesc 
istoria de ieri, de azi şi de mîine 
a acestei uzine, istorie ale cărei file 
de aur se scriu chiar în zilele noas
tre. Am avut aşadar prilejul — mare 
privilegiu gazetăresc — să urmăresc 
evoluţia unei întreprinderi pe o pe
rioadă de două decenii, să-i văd şi 
să-i simt pulsul de producţie ampli

ficat continuu, ridicat la cote neo
bişnuite cu ani în urmă.

„Cardane. Arcuri de toate tipurile 
pentru toată gama de autovehicule. 
Sisteme de frînare. Amortizoare pen
tru toate tipurile de autovehicule. 
Sisteme de Încălzire a cabinelor. 
Ştergătoare de parbriz. Cabine regla

bile pentru tractoare". . .  Citesc lista 
produselor. E lungă şl — pentru spe
cialişti şl beneficiari — interesantă. 
Pe mine mă obsedează noutăţile din 
această listă. Şi inginerul Simion mi 
le împărtăşeşte cu bunăvoinţă.

— Cardanul? Va fi unul din pro
dusele de bază ale uzinei noastre. 
Asimilăm în prezent un tip modern, 
de cea mai înaltă calitate, care ne 
va permite preluarea din 1971 a fa
bricaţiei întregului necesar de car
dane pentru toate categoriile de au
tovehicule. Deci, se va concentra 
producţia totală de cardane, qicl, la 
noi.

Străbat cu Dumitru Moigrădeanu 
— unul din „veteranii" proveniţi de 
!a „Elastic" — curtea uzinei şi admir 
noile hale. La cele ridicate de acum 
6e adaugă una de 9 000 m p, desti

nată pieselor şi subansamblelor auto. 
Partial va fi dată în folosinţă chiar 
anul acesta. Ne amintim de trecut 
şi scrutăm viitorul, un viitor contu
rat în planurile de dezvoltare apro
bate. Două din halele existente vor 
fi unite cu altele ce se vor . înălţa 
curînd formîndu-se un spaţiu de 
producţie monobloc care va acoperi, 
împreună cu cele existente, 34 000 
m p. Aici se vor fabrica în flux con
tinuu, pe bandă, principalele piese 
şl repere destinate autovehiculelor. 
Ceva mai în spate, o altă hală de 
2 500 m p va fi destinată acoperirilor 
galvanice. Uzina, desfăşurată -pe mai 
bine de 20 de hectare, va fi la sflrşitul 
anului 1975, în ce priveşte concepţia 
de organizare şi dotare, la nivelul celor 
mai moderne întreprinderi de acest 
fel. Proiectanţii institutului de spe
cialitate lucrează deja la cele 14 
agregate complexe care vor executa 
simultan un mare număr de operaţii, 
fiind chiar ele nişte mini-uzine. Iar 
ca să ne dăm seama de dimensiunile 
procesului de dezvoltare ini s-au 
prezentat şi cîteva cifre concludente: 
producţia va creşte la sfîrşitul lui 
1975 de la 6 600 tone piese şi sub- 
ansamble anual, cît e în prezent, la 
32 000 tone; cea de arcuri, de la 
24 000 tone anual, cît se fabrică 
acum, la 65 000 tone. Productivita
tea muncii va spori de 1,8 o ri...' 
Sínt cifre care exprimă de fapt un 
triplu salt. Şi aceasta numai în'cinci 
ani.

Q ite  d t ţ ţ  fl ö t la f

în atenţia consiliilor de conducere din cooperativele agricole f .. MS pregăteam să plec şi de
odată un val de tinereţe inundă 
curtea uzinei, amlntindu-ml de alţi

Mai multă grijă pentru 
constituirea fondurilor de pensii

tineri cunoscuţi cu 20 de ani in 
urmă. Şi mă gîndeam, privindu-i pe 
elevii noului grup profesional 
— şcoala cu trei nivele, 5 ateliere 
de instructaj, cămin, cantină au fost 
date in folosinţă în cursul anului 
curent — cîţi din cei 1 100 de elevi

începînd de la 1 ianuarie 1967, s-a 
pus în aplicare sistemul unitar’ de 
pensionare a membrilor cooperatori, 
expresie a umanismului ce caracte
rizează politica partidului nostru. 
Plenara C.C. al P.C.R. din 10—13 
decembrie 1969 a hotărît, pe baza 
propunerilor făcute de U.N.C.A.P., 
majorarea cu 50—80 la sută a pen
siilor acordate cooperatorilor. Creş
terea mai substanţială a pensiilor 
pentru membrii cooperatori care au 
lucrat o perioadă de timp mai mare 
este un act de recunoaştere a contri
buţiei deosebite pe care aceştia au 
adus-o la întărirea economică a co
operativei agricole din care fac par
te şi constituie un stimulent impor
tant pentru mobilizarea şi participa
rea activa şi permanentă a oamenilor 
la efectuarea lucrărilor agricole.

In judeţul nostru primesc pensie 
cca 19 000 ţărani cooperatori. Numai 
pentru primele 10 luni ale acestui 
an au fost acordate bătrinilor sate
lor noastre pensii in valoare de pes
te 11 milioane lei. Constituirea fon
durilor, stabilirea cuantumului şi 
plata pensiilor sínt sarcini de mare 
importanţă, la a căror rezolvare sínt 
chemate atît filiala judeţeană a Ca
sei de pensii, cit şi consiliile de con
ducere din cooperativele agricole.

Ca urmare a unei munci politice 
desfăşurate intens de Biroul execu
tiv al Consiliului U.J.C.A.P., în 1969 
au fost depuse integral şi la timp 
contribuţiile de 3,5 la sută din pro

ducţia globală — contribuţii desti
nate prin statut pentru formarea 
fondului de pensii — la 92 la sută 
din cooperativele agricole ale jude
ţului nostru. Şi în acest an s-a reu
şit în bună măsură ca în primele 
trei trimestre să depună aceste con
tribuţii peste 90 la sută din coope
rative. Este demn de remarcat fap
tul că în multe unităţi, cum sínt ce
le din Miercurea Sibiului, Merghin- 
deal, Şelimbar, Sibiu, Topîrcea, Şei- 
ca Mică, Slimnic, Porumbacu de Jos, 
Ocna Sibiului, Arpaşu de Jos, Noul 
Român, Brateiu, Cornăţel, Avrig ş.a., 
consiliile de conducere au acţionat 
ferm şi au reuşit să facă depunerea 
integrală sau parţială a contribuţiei 
la Casa de pensii.

Grija Iată de asigurarea respectă
rii „prevederilor articolului 3 din sta
tutul Casei de pensii se pare că nu 
a constituit o preocupare permanentă 
a consiliilor de conducere din coo
perativele agricole Vurpăr, Valea 
Viilor, Şeica Mare, Roşia sau Po- 
fumbacu de Jos, unităţi care nu au 
achitat contribuţia de 3,5 la sută la 
Casa de pensii.

Tot în cadrul sistemului unitai de 
pensionare a membrilor cooperatori 
se prevede acordarea, pe lingă pen
sia de bază, şi a pensiei suplimen
tare pentru acei oameni care achită 
o contribuţie personală lunară de 5 
sau 10 lei în toată' perioada cit lu
crează în cooperativa agricolă. In-

Nave româneşti pe 
mările şi ocea

In prezent, pe mările şi ocea
nele lumii se află 45 de nave 
româneşti. Aflate la mii de mi
le depărtare de ţară, echipajul 
cargoului „Sinaia“ anunţă că va 
ajunge -la Port Sudan cu circa 
8 000 tone plăci fibrolemnoase 
şi alte produse realizate de 
combinatele noastre de exploa
tare şi industrializare a lemnu
lui, iar echipajul vasului „A-

nina“ că a sosit la Londra cu 
laminate şi mărfuri de larg 
consum româneşti. De aseme
nea, la Boulogne, Bilbao, An
vers şi Famagustra urmează 
să ancoreze mai multe vase ale 
„Navrom“ pentru a descărca 
mii de tone de produse ale in
dustriei metalurgice, chimice şi 
textile.

(Agerpres)

cepînd din 1971 urmează să se plă
tească pensia suplimentară acelor 
cooperatori care au achitat această 
contribuţie timp de cel puţin 5 ani. 
Pentru ca toţi cooperatorii să poată 
beneficia de această pensie se cu
vine ca membrii consiliilor de con
ducere să desfăşoare o muncă susţi
nută de lămurire a oamenilor.

ÎOAN JOANDREA 
preşedintele filialei judeţene a 

Casei de pensii

vor ajunge la rangul de ingineri? 
Hotărît că mulţi. Condiţiile create, 
înalta calificare pe care şi-o însu
şesc acum, în primii paşi profesio, 
nali pe care-i fac, e o chezăşie de 
nădejde pentru drumurile lor vii
toare . . .

U.P.A.S. Un nume cu rezonante 
tot mai sonore în nomenclatura eco
nomiei noastre naţionale, un pivot 
al construcţiei de maşini, care va fi 
raîndria de drept a Sibiului şi locui
torilor lui.

VIRGIL LAZÂR

:w //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////ot//////////// '!
Secretarul U.T.C.

Cine nu-1 cunoaşte Ia „Flamu
ra roşie" pe Zosim Şchiopotă? 
Cei mai în vîrstă îl ştiu de copil, 
cînd, la 17 ani, a venit să lucreze 
ca lăcătuş. *Munca-i plăcea, lăcă- 
tuşeria la fel şi nu i-a fost greu 
să devină un meseriaş bun. Fire 
întreprinzătoare, gata oricînd să 
dea o mină de ajutor acolo unde 
era nevoie, a cîştigat repede a- 
precierile şi respectul celor din 
jur, A urmat apoi cursul seral 
mediu, şase luni de şcoală tehni
că la Cugir şi recent a terminat 
cursurile şcolii tehnice de maiştri.

Uşor nu i-a fost, dar voinţa o- 
mului care — mai presus de orice
— dorea să descopere, să cu
noască şi să ştie lucruri şi taine 
nebănuite despre oameni şi fap
te, a învins. Astăzi — dispecer 
la secţia stilouri — se bucură 
de aceleaşi aprecieri.

Aprecierile şi încrederea în to
varăşul lor de muncă i-au făcut 
pe uteciştii de la „Flaro" să-l 
realeagă secretarul organizaţiei 
lor.

— Cum îmi împart timpul? Este 
de fapt adversarul meu perma
nent. Totuşi il mai birui. Şi Zosim 
Şchiopotă îmi» explică „tactica de 
luptă" cu un adversar pe cît de 
pretenţios pe atit de neiertător.

— Consider fabrica, spaţiul şi 
timpul unde materializez forţa, e- 
nergia mea fizică şi intelectuală
— laboratorul în care verific tot 
ceea ce "am învăţat pînă acum. 
Cînd spun fabrică înţeleg şi co-
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leclivul din care fac parte, oa
menii cu care lucrez, pe care în
cerc să-i cunosc, să-i ajut. Chiar 
uşor nu-mi este, dar numai mun
ca îţi dă satisfacţii. Acest lucru 
l-am învăţat de mic copil, de la 
'mama care, rămasă văduvă, a 
trebuit să-şi crească cei şapte co
pii cu preţul multor sacrificii. 
Nu i-a fost uşor nici ei, dar as
tăzi are satisfacţia că nici unul 
din noi n-a dezamăgit-o. Totul în 
viaţa este să ai voinţă, dar din
colo de ea — să se afle omul 
cinstit şi corect faţă de-el însuşi, 
faţă de semeni.

Sínt de fapt calităţile pe care 
cei ce-1 cunosc pe Zosim le a- 
preciază cel mai mult şi care se 
fac vizibile prin rezultatele obţi
nute în producţie (fruntaş în în
trecerea socialistă, 14 inovaţii 
propuse, dintre care cinci apli
cate, diploma de onoare a C.C. 
al U.T.C.), prin aportul pe care 
l-a adus la succesele organizaţiei, 
prin grija pentru dezvoltarea a- 
cesteia. Am desprins din tot ceea 
ce-1 caracteriza pe secretarul de 

.la „Flaro“, un sentiment al lui 
pentru ceea ce se găseşte in 
fiecare activitate ce o desfăşoară. 
Cînd e atinsă aceasiă coardă, se 
produce o mişcare. E mişcarea a- 
ceea care indică, asemenea os
cilografului, străduinţa de a-i a- 
juta pe- cei cu care lucrează, de 
a grăbi drumul spre propria lor 
împlinire.

CORNELIA BLOOS

I
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CINEMA
SIBIU; PACEA: Ultimul mohican 

(orele 9.00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Singurătate tn doi lő
réié 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: AHa Romeo
şi Julieta (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
D-ale carnavalului (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00); INDEPENDENŢA: 
Noile aventuri ale răzbunătorilor 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Degetul de 
fier (orele 9,00; 11,15; 14.00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Picioare 
lungi, degete lungi (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Familia noas- 
tră trăznită (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Prea mic 
pentru un război atit de mare (orele 
11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Sub seninul lui 
Monte Cristo (orele 16,00; 18,00 şi
20.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Galileo Galilei (orele 16,00; 18,00 şi
20,001.

COPŞA MICĂ: POPULAR: Fe
cioara care-mi place (orele 17,00 şi 
19,00).

BAZNA-BÄI: Marele semn albas
tru (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Petrecerea (ore- 
Ie 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cel 1000 de ochi ai dr. Mabusse 
(orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8.45 Deschiderea emisiunii. 

Gimnastica de dimineaţă.
9,00 Teatru pentru copii şi şcolari; 

Fata din dafin
9.45 Film: „Veveriţa".

10.00 Viaţa satului.
11.30 Amfiteatru muzical.
12.00 De strajă patriei.
12.30 Hochei pe gheaţă;

Románia—Polonia.
Înregistrare de la patinoarul 
„23 August".

14.30 In reluare, la cererea telespec
tatorilor.
Interpreţi îndrăgiţi de muzică 
uşoară şi populară.

15.00 Emisiune în limba maghiară.
16,45 Studioul „N".
1 <3,00 Cîntare patriei.

CONCURS CORAL INTERJÚ- 
DEŢEAN.
Participă formaţii corale din 
judeţele: Ilfov, Argeş şi Vran- 
cea.

19,15 Desene animate.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportaj filmat al vizitei ofi

ciale de prietenie a delegaţiei 
de partid şi guvernamentale a 
Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, in Republica Popu
lară Bulgaria.

20.30 România în 1000 de imagini
20.50 Tele-recital.

Costache Antoniu.
21,35 Recital Patty Pravo.
21.50 Telejurnalul de noapte.
22.00 Handbal masculin:

România—R.D.G.
23.00 închiderea emisiunii.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, spectacol cu piesa Ploşniţa 
(abonament litera D).Scenă din spectacolul cu piesa „Ploşniţa"
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Memoria literară 
a burgului
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Sibiul atrage, indiscutabil, cu 
un miraj de legendă pudrată cu 
mistere medievale. Şi este un 
prinos pentru acest oraş păstră
tor de frumoase taine, cea mare 
fiind poezia, că primeşte vizite 
mişcătoare. Mulţi îşi frîng un ră
gaz din îndeletnicirile cele func
ţionăreşti şi se abat, ca la un 
izvor cu apă vie, prin Sibiu. Este 
poate, ca şi cum ai strînge mîna 
unui prieten.

Acum, o seamă dintre cei mai 
de frunte reprezentanţi ai scrisu
lui românesc de astăzi sínt oas
peţi de onoare ai burgului. Pri
lejul evenimentului se află înscris 
în istoria culturală glorioasă a 
acestui oraş, care a păstrat tot
deauna la loc de cinste tipărirea 
de cărţi, vatră importantă a pu
blicisticii din Transilvania, ro
mâneşti şi germane. Sibiul salută 
prezenţa aici, la prima „Decadă 
a cărţii româneşti", a academicia
nului Zaharia Stancu, preşedintele 
Uniunii Scriitorilor din R.S. Ro
mânia, precum şi a solilor fratelui 
său mai mare, Clujul, sprijinitor 
din totdeauna al mişcării artistice 
locale; scriitorii Mircea Zaciu, A- 
lexandru Căprariu şi Mircea To- 
muş.

La întllnirea de acum se dez
leagă un mare legămînt. Să ne 
amintim că, acum un sfert de 
veac, elanurile unor tineri hără
ziţi să fie nume, tulburau sublim 
pacea ogivală a burgului. Formaţi 
în preajma poetului şi filozofului 
Lucian Blaga şi înfierbîntaţi de 
vizionarismul baladesc al lui Ra
du Stanca, aceşti tineri studioşi 
s-au afirmat ca una dintre cele 
mai prestigioase grupări literaro 
ale timpului, promovând ideea ar
tei ca valoare de supremaţie es
tetică. Nu a fost un cerc literar 
cu statute, ci o afinitate de idea
luri, cu o acţiune directă de re
generare a produsului artistic.

. Vestitul „Cerc literar" constituit 
astfel în Sibiu piarca o vîrstă

nouă în istoria vechiului burg, o 
deschidere spre spaţii de puritate, 
de reverie sublimată, în care o- 
pera de artă se realiza — după 
o expresie blagiană — ca un cos- 
moid. Nu purism formal, ci supre
maţie estetică promovau, îndrep
tăţi , membrii „Cercului literar". 
„Artistul mare nu confundă şi 
de aceea opera lui e durabilă: 
obiectul lui e estetic, chiar dacă 
printr-o forţă excepţională atrage 
şi alte valori", se precizează în 
manifestul „Revistei Cercului li
terar“ („Perspectivă", nr. 1, ianu
arie, 1945), Tinereţea se identi
fica înfloritor cu aspiraţii spre 
universalitate. Legămîntul de ti
nereţe s-a grevat în efigia ora
şului şi în conştiinţe, păstrînd 
peste timp fermitatea unei con
cepţii de elevată condiţie a o- 
perei de artă.

în răstimpul scurs de atunci, 
sibienii prin naştere său adopţi
une ai cercului literar, în virtu
tea aceluiaşi crez, s-au afirmat 
prodigios în arta scrisului. Acum, 
majoritatea acestora vin la vatra 
legămîntului de tinereţe, la o e- 
moţionantă reîntîlnire: Nicolae 
Balotă, Eta Boieriu, Ştefan Augus
tin Doinaş, Radu Enescu, Ion Ne- 
goiţescu, loanichie Olteanu, Cor
nel Regman, Eugen Todoran. O- 
magiul burgului este în a recu
noaşte valabilitatea peste timp a 
„Răspunsului" din 1943 al lui Eu
gen Lovinescu, încheiat sub sem
nul sanctificării unui gest justi
ţiar al destinului: „Să fiţi oare 
dv. clementele tinere, din care 
se va selecta a patra generaţie 
postmaioresciană de apărători ai 
autonomiei esteticului? Cum vă 
răspund dintr-un sanatoriu, ochii 
mei s-ar închide bucuroşi peste 
aceste zori fericite".

li invităm pe toţi oaspeţii de 
onoare, acum prezenţi, să revină 
în Sibiu, ca la un prieten căruia 
eşti bucuros să-i siringi mina...

TITU POPESCU

ACOLO UNDE TĂCEREA...
Sínt avalanşă surdă de zăpezi. 
Rost,ogolire-n hău şi mai# departe 
Peste ruguri şi moarte.

Am dus cu mine cerul şi apele 
Invăluite-n ninsori fără linişti 
Spre marilc-ncercări...

Vintul ar fi vrut să mă-nlănţuie,
Să mă ţină 
Neîndoită tulpină.
Pietrele mi-au închis cînlecul sub

izvoare

Acolo, unde tăcerea
Sfîşie pinzele albe-ale cernerii
Să pot asculta apele care cîntă-n

adine...

O! basme româneşti din frunze, 
Poem de aripi şi culoare — 
Trăiesc un mit cu voievozii 
!pi agatîrşii-hoţi de soare.

Pînă cind oasele mi se vor face 
Fluiere albe

rŞi- apele vor trece prin ele 
(.întind, ultimul cîntec fără sfirşit 
Pentru marele somn.
Nu vor fi rădăcini în părnînt 
Care să nu mă-nfăşoare 
Ştiind rana trecerii...

Pietrele mi-au închis clntecul 
Sub ape adinei,
Apele mi-1 vor întoarce in piatră

Cum matinalul cîntec al soarelui 
Prin eter
întoarce timpului veşnicia...

MIRA PREDA

Slăvite drumurile toamnei —- 
Delir de cîntece şi ruguri 
Şi pace tulnicelor Doamnei 
Cu lacrima uscată-n struguri...

TITUS ANDRONIO

Seară Literară
Prilejuită de manifestările or

ganizate de „Tribuna Aslrei", 
seara literară care a avut loc 
vineri la căminul cultural din Po
iana Sibiului s-a bucurat de pre
zenta unui public interesat în cu
noaşterea mai îndeaproape a scri
itorilor sibieni reprezentaţi la 
această întrunire de poeţii Mira 
Treda, Nicolae Petru şi Cornel 
Brahaş.

Seara a debutat cu o documen
tată prezentare a vieţii şi ope
rei lui Mihail Sadoveanu, pregă
tită şi susţinută de poela Mira

Preda. Cei trei poeţi au citit a- 
poi pe rind diu lucrările lor. Dis
cuţiile care au urmat s-au axat 
pe aflarea cit mai multor lucruri 
despre munca de creaţie, des
pre poezia actuală, despre clima
tul literar sibian.

Seara s-a încheiat cu un pro
gram de recitări din cunoscuţii 
poeţi români susţinut de elevi. 
Atmosfera literară a fost între
gită de expoziţia tematică de car
te „Mihail Sadoveanu", organiza
tă chiar în sala unde a avut loc 
seara literară.

TRIBUNA LITERARA S
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A lfăclia 
dragostei -
A dragostei mele sfioasă făclie 
O port printre oameni şi lucruri şi-acuma. 
Cu mîinile pavăză-i fac şi-mpotriva 
Bătăilor inimii tale o duc chiar.

3 ta < l i

INEDIT

anacronism
romantic

Cum ? Mai visezi şi-acuma, iubito, primăvara ?
Te mai gîndeşti şi-acuma la cîmpul plin de flori ? 
N-ai renunţat ia ceasul de vis şi planuri seara, 
Mai frunzăreşti în taină cutia cu scrisori ?

Cum ? Mai alergi şi-acuma pe ţărmuri s-asculţi marea ? 
Acele-ăpusuri roşii şi-acum le mai priveşti?

Cîntînd o hrănesc — şi cind seara din cîmpurl Tot îţi mai faci cu grlje ia ora 5 plimbarea,
Mă-ntorc, o aşez într-un vas pus anume. Tot îţi mal fel umbrela de soare cind citeşti?

Mi-e toată nădejdea şi »ingura grije, 
De-aceea cu vin purpuriu şi aloes

Prin lume o duc totdeauna cu mine,
Deşi cîteodată fierbintea ei ceară 
îmi cade pe pulpe şi sfîrîitoare 
îmi arde picioarele pline de ţărnă

Cind viscole negre prin codrif  m-apucă 
Tăcut, o ascund sub cămaşe pe piele.
Nimic de la ea nu-mi abate privirea 
Şi nici-un puhoi sau vîrtej nu mi-o stinge,

De sute de veacuri îmi joacă pe faţă 
Cu aripi prelungi de lumină şi umbră. 
Şi-ncet pilpîind cu fum de mireasmă 
Pătrunde în sufletul meu bucuroasă.

Dar sufletul, sufletul meu n-are pace.
Prin lungile-i ganguri subpămîntene 
Aleargă demonii şi, leneş, tristeţea 
Se-nvîrte prin el, ca un şarpe a! morţii,

Iar slaba lumină pe care-o aduce 
A dragostei mele sfioasă făclie 
Abia mi-e deajuns pînă-n pragul lui sumbru. 
Apoi nu mai are, vai!, nici o putere.

N-af încă sensul morţii, nu simţi ce se petrece ? 
Nu vezi că viaţa fuge din noi ca un tîlhar ?
Că vasele cu visuri au început să sece
Şi nu mai pot să umple nici un pahar măcar ?

Că mult, o ! mult mai sarbezi ca altădată, luna 
N-o mai căutăm cu-aceeaşi ardoare printre stinci ? 
Nu te întrebi, iubito, deloc de ce acuma 
In turnurile nopţii urcăm încet, pe brîncl 1

Tot mal păstrezi în glastre acele vechi garoafe? 
Dar lucrurile mele? Tot le-ai între fereşti?
Pe unde-au fost odată grădini acum praf e 
Şi-azi nici-o bucurie-n tristeţi nu mai găseşti.

Ne-apropiem de toamnă cu fiecare seară 
Şi-abia mai poate lampa răzbate pînă-n drum.
Mi-e frică lingă geamuri să mai privesc pe-afaiă 
Şi teamă mi-e şi-n mine să mai privesc acum,

Şi totuşi tu, iubito, acolo în cămara 
Cu flori demult uscate (dar pentru tine vii)
Visezi cu-nchise pleoape şi-acuma primăvara 
Şi, cine ştie, poate şi-acuma îmi mai Scrii...

Teodor Ionescu, şeful Galeriei 
de pictură a Muzeului Brukenthal, 
s-a format ca istoric de artă la 
Universitatea din Bucureşti, lu- 
crînd cu profesorii G. Oprescu şi 
Al. Busuioceanu, şi ca estetician 
cu regretatul Tudor Vianu. Ca 
muzeograf, mai- înlîi la Muzeul 
Zambaccian, şi-a complelat prin 
munca practică asupra operelor 
de artă, experienţa necesară.

Din 1956, de cind lucrează la 
Brukenthal, Teodor Ionescu a pu
blicat rezultatele cercetării ştiin
ţifice a operelor, luate 1n studiu 
după mai bine de 60 de ani de 
cind asemenea cercetări nu se 
mai făcuseră în 
galerie, adică de § 
la T. von Frim-.l 
mei, istoricul de. jgW:arta vienez, care £ 
vizitase muzeul V 
în 1894. 1

Rezultatele foar- * 
te serioaselor j 
studii întreprinse 
de Ionescu au ^ 
scos la iveală o- 1 
pere de maeştri 1  
ca Rubens. Jor- K 
daens, Van Dyck, |
Ti/iano. PaoloVe- |  
ronese, Agostini g 
şi Annibale Car- Í

n ic i ; STANCU
— A s p i r a ţ i i  —

P r e z e n ţe  s ib ie n e

ţ racci, Frans Flo- 
N ris, Frangois
I Pourbus, Adriaen 
s
I

Prof. Pime» Constantinescu a în 
cheiat şi va preda spre editare an
tologia poeţilor iadjni (retoromani 
sau friulani), care include 61 de poeţi, 
din cinci secole de literatură, lucrare 
unică în cultura noastră. Culegerea se 
deschide cu o prezentare a tării La- 
dinia (Friulia) şi a limbii ei a tît de 
veche dar aproape necunoscută, după 
care urmează 40 de „viilotte“ popu

lare, caracteristice pentru viaţa so
cială friulană.

Volumul I a fost cercetat de grupul 
de poeţi şi profesori ladini din Udine, 
care au venit acum două luni la Si
biu să cunoască ţara  şi poporul frate, 
ducînd tra ta tive pentru  editarea an
tologiei.

în  ziarele şi revistele noastre au 
apărut deja numeroase traduceri: în 
Tribuna Sibiului, 1 iunie 1968; Tri
buna Cluj, 30 iulie a. c.; Cronica, Iaşi, 
inai şi septembrie; Steaua, 10 octom
brie, un encomion -la cei 65 de ani ai 
autorului, da A lexandru Rău, şi cinci 
traduceri; în Contemporanul, 30 oc
tombrie, o „agendă“ — Un distins 
italienist, Pimen Constantinescu.

Antologia română a Ladiniei e cea 
mai cuprinzătoare lucrare  într-o limbă 
străină, un omagiu al ţării noastre 
adus unei limbi surori.

Z a h a r i a  S t a n c u ,  ̂ C e  m u l t  t e - a m  i u b i t “
cere semnalat un 

imént important în '  
itatea noastră edi- 
lă: apariţia în liin- 
ţermană a romanu
lui Zaharia Stancu 
mult te-am iubit", 

tul de a fi făcut cn
ut şi cititorilor de 
a germană, acest 
in de o exceptiona- 
îgestie lirică şi ten- 
; dramatică revine 
ei edituri DACIA 
Cluj, a cărei secţie 
iană îşi inaugurează 
iceastă carte activi- 
I ei editorială. (Du- 
ştiinţa autorului a- 
>r rînduri este vor- 
e prima tălmăcire în 
a lui Goethe şi 
nas Mann a unei o- 

de Zaharia Stancu, 
oi în tară). Misiu- 
grea de a transpu- 

;esătura densă a a- 
ri roman şi-a . asu-
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mat-o Alfred Kittner, e- 
xecutorul testamentului 
literar al regretatului 
Alfred Margul-Sperber. 
Cititorului de limbă ger
mană i se prezintă aşa
dar una din cel mai re
marcabile opere ale lite
raturii române, apărută 
in ultima vreme. El se 
vede confruntat implicit 
cu o temă care îi este 
familiară din literatura 
germană: cea a vieţii şi 
a morţii, a amintirii şi 
a uitării. Lumea nevătă
mată în care moartea îşi 
face apariţia în mod fa
tal îi apare eroului prin
cipal, povestitorului la 
persoana întîi, dubioasă, 
îndoielnică din punct de 
vedere al integrităţii ei. 
Moartea pare a fi sin
gurul lucru real, palpa
bil, într-o lume a amin
tirilor, pe care le topeş
te dintr-un gheţar al me

moriei, picurind una cite 
una în conştiinţa poves
titorului, moartea fiind 
punctul de plecare şi de 
confluenţă al acestor a- 
inintiri. Nici un personaj 
din carte nu se poate

în jurul gindului mor
ţii; amintirile evocate 
formează o legătură de 
chei cu care se pot des
cuia uşile spre secretele 
vieţii. Este, aşadar, un 
principiu care unianizca-

r0 t cuLue.tr L

ia  Limba, germ anii

sustrage puterii de stă- 
pînire a morţii, aproape 
fiecare a trăit involuntar 
în vecinătatea spectrului 
ei, astfel incit ea pare 
a face parte integrantă 
din viaţa personajelor, 
care nu se mai sinchi
sesc de ea decit în mă
sura în care o cere eti
cheta, obiceiurile.

Gîndirea povestitoru
lui se roteşte obsedant

ză. Observaţiile, reflec
ţiile şi amintirile născu
te în timpul priveghiu
lui, . al înmormântării şi 
după aceea sínt dezvol
tate de Zaharia Stancu 
cu acea grijă pentru de
taliu, pentru lucrurile 
mărunte ale vieţii coti
diene, care trădează sim
patia autorului pentru 
ceea ce în limba germa
nă se numeşte „Men

schliches - Allzumensch
liches". Din punct de ve
dere structural, acesle 
detalii dau posibilitatea 
deducerii unui cîntec op
timist al vieţii,, al unei 
nostalgii a ei, care pînă 
la urmă încearcă să scu
funde spectrul morţii in
tr-o mare a uitării. „Ce 
.mult le-am iubit“ — a- 
ceaslă frază ce se repe
tă ca un leitmotiv — 
circumscrie factorul ri
mán care în viaţa de 
toate zilele, nu a fost 
niciodată exprimat, de
fineşte ceea ce este fi
resc,. ceea ce abia în 
momentul cind omul se 
găseşte faţă-n fată cu 
moartea devine conşti
ent. Acesta este înţele
sul optimist al romanu
lui.

Zaharia "Stancu şi-a 
găsit în Alfred Kittner 
un traducător excelent.

Dacă uneori traducerile 
au şi pasaje lingvistice 
rudimentare, datorită 
preluării literare în 
limba străină a unor ex
presii specifice, excesu
lui în folosirea arhais
melor sau regionalisme
lor, Kittner a reuşit să 
evite aceste posibile ne
ajunsuri. Traducerea es
te ijuantată, urmărind cu 
fidelitate toate flexiunile 
semantice ale. stilului 
lui Zaharia Stancu. In
troducerea cu precauţie 
a unor denumiri speci
fic româneşti (prispă, 
colaci etc.) în textul ger
man dau cărţii un iz de 
exotism foarte plăcut, 
senzaţia de omogenitate 
rămînînd intactă. Car
tea fascinează de la pri
ma vedere. O recoman
dăm tuturor cu căldură.

HORST WEBER

Thomss Key, Bartolomeus Spran- 
ger, Hans von Aachen, H. Ter- 
brugghen, David Teniers II, Claes 
Berchem, Bamboccio, Sebastiano 
Ricci, Federico Benkovic, Denis 
van Alsloot, David Vinkebons, 
Crayer Gaspard, Frans Snyders, 
Ian Fyt, Suttermann etc., in to
tal pesle 30Ü de tablouri, care, în 
majoritate socotite opere anoni
me, copii sau lucrări de şcoală 
de atelier, au primit atribuţia co
rectă, ceea ce le-a sporit consi
derabil valoarea artistică.

Majoritatea atribuirilor au fost 
confirmate de specialiştii străini 
ce,i mai competenţi, solicitaţi prin 
trimiterea dfe fotografii după o- 
pere. S-au trimis şi s-au primit 
astfel peste 1 000 de scrisori, din 
partea múzeélbr principale din 
Europa, ca Louvre — Paris, Na
tional Gallery —■ Londra, Ermitaj 
— Leningrad, Praga, Budapesta, 
Dahlen — Berlin, Dresda, Prado

— Madrid, Salieri» Botgli»«* —
Roma etc., precum şi d,;n partea 
centrelor de documenlare ştiinţi
fică: Haga — H. Gerson, B. Ren- 
kens, Bruxelles — Leo van Puy- |  
weide, Edith Greindel, Yvonna *y 
Thiery, Pierre Bautîe.-, Pari* —' 
Charles Sterling, G. Wildenstein, 
Londra — Benedict Nicolson, Flo
renţa — Roberto Longhi, Milano
— Antonio Morassi, Paris — 
Wart Arslan, Veneţia: Giuseppe 
I iocco şi Rodolfo Palluchini, Ro
ma — Emma Zocca eic. Studii 
despre lucrările identificate au 
fost solicitat* de reviste de spe
cialitate din Florenţa (Paragone),

Berlin — (Bilden- 
dt Kan»t) Arhivó 
Espanol din Ktfc- |  
drid, Ate vtneia V 
din Vanetia şi 
Zeitschrift für 
Kunst und Den
kmalpflege şi Al
le und moderne 
Kunst diu Viena.

Albumul Bru- 
kenthal, editat de 
Editura Meridia
ne în anul 1964, 
est* de fapt un 
adevărat catalog 
succint, conţinlnd 
bibliografie de 
opere, Indicaţiile 
vechi de atri
buţii şl schimbă
rile intervenite 

în materie de paternitate a ope
relor, rezultate dintr-un deceniu 
de cercetări. Teodor ionescu pre
găteşte în momentul de fată Stu
dii de galerie, un amplu catalog 
critic al tuturor tablourilor şi un 
ghid al muzeului. Menţionăm că 
iucrările publicate pînă în pre
zent despre tezaurul de artă de 
ia Brukenthal de T. ionescu sínt 
primele studii româneşti apărute |  
vreodată despre aceste opere. J 

In afară de munca ştiinţifică 
propriu-zisă T. ionescu a acceptat 
să conducă la Bucureşti anul a- 
cesta cursul de perfecţionare a 
muzeografilor de artă din ţară, a- 
xat pe specificul cercetării ştiin
ţifice din muzee. Munca cultural- 
educalivă pe care a depus-o în 
acest ultim deceniu i-a adus Or
dinul Muncit clasa a IlI-a, In anul 
1964.
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Un început
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Ansamblul de fluieraşi din comuna 
Jina a luat fiinţă în toamna anului 
1948 cu un num ăr restrîns de in ter
preţi, iniţiatorul şi instructorul for
maţiei, Dumitru Vasile, a fost un ţă 
ran înzestrat cu reale calităţi muzi
cale, dotat cu un accentuat spirit de 
organizare şi cu m ult bun simţ. Aceste 
însuşiri alese ale conducătorului au 
creat un climat de încredere, au a ju 
tat fa în tărirea spiritului de echipă, 
au impulsionat în  muncă şi au con
stituit unul din motivele principale 
care a contribuit la dezvoltarea ra
pidă a acestei formaţii.

Trebuie să adăugăm la toate acestea 
interesul şi sprijinul m anifestat de 
oiganele locale din Jina faţă de mem
brii form aţiei de fluieraşi, cărora le-a 
acordat m ultă încredere şi preţuire, 
d iept recompensă pentru  munca des
făşurată în lungile şi adeS'eori obosi
toarele ore de repetiţii.

De la începutul activităţii lor, fluie- 
taşii din Jina au folosit ca instrum ent 
fluierul cu dop, cu şase deschizături 
pentru degete, lung de 60 cm. Stilul 
de in terpre tare  era  şi este şi azi uni
sonul fără ison, spre deosebire de in
terpretarea individuală care in mod 
obişnuit se face „cu g ît“.

In dorinţa de a aduce o notă nouă 
în in terpretare, în anul 1950 s-a in
trodus aşa-num itul „cîntat cu vrană“, 
care în fond nu schimba stilul, fiind 
vorba doar de intonarea aceleiaşi me
lodii în octava inferioară, cu aceleaşi 
fluiere şi digitaţie, de către o parte 
din interpreţi. In acelaşi an au fost 
introduse cîteva fluiere mari, de 75 
cm, care să îndeplinească — folosim 
expresia lor — rolul de bas. Nu ştim 
dc ce această bună intenţie n-a fost 
continuată.

In anul 1951 a fost introdus fluierul 
mic (30 cm) cu care se cînta — folo
sind aceeaşi tehnică a digitaţiei — 
octava superioară a fluierelor m ij
locii. La început s-a folosit un sin
gur fluier mic, m înuit de instructor, 
apoi — după ce form aţia a trecut la 
interpretarea unor melodii în canon — 
s-au introdus două fluiere mici, cite 
unul pentru fiecare „vătaf“ al celor 
două grupuri. Introducerea fluierului 
mic a îm plinit două necesităţi: mai 
în tîi el a adus o notă nouă, o varie
tate în execuţie, ia r în al doilea rînd 
a fost foíosit pentru coordonarea for
maţiei în ceea ce priveşte precizarea 
şi m enţinerea ritm ului, ştiu t fiind că 
.fluierul mic are un sunet ascuţit, s tri
dent, care domină sunetele fluierelor 
mijlocii şi m ari şi asţfel poate fi au
zit de restul in terpreţilor care, la 
rîndul lor, se pot încadra şi menţine 
în ritm.

Repertoriul fluieraşilor din Jina nu 
are o prea m are varietate de genuri 
pe cit e de bogat în numeroase me
lodii cuprinse în el. Deşi locuitorii 
comunei duc o intensă viaţă păsto
rească, în folclorul acestora nu se 
Intîlne'sc prea m ulte elemente speci
fice repertoriului păstoresc, ca sem-

de sim fonie populară
nale păstoreşti in terpre tate  la fluier 
sau doine de tipul „a ciobanului“, 
„tind pasc oile pe coastă“, „cind urcă 
oile la m unte“ etc., nici poeme sau 
balade păstoreşti, deşi — referindu-ne 
la acestea din urm ă — folcloriştii D. 
Şandru şi F. Brînzeu au publicat in 
culegerea „Printre ciobanii din Jina“ 
o variantă a baladei „Mioriţa“, care 
probabil a avut cîndva o melodie a 
ei, dar pe care n-au putut-o desco
peri pînă acum cercetătorii folcloru
lui acestei comune.

R epertoriul păstoresc din Jina cu
prinde cîntece propriu-zise, cu formă 
strofică, închisă — cărora aci li se 
spune im propriu doine — melodii de 
joc: haţegane, învîrtite, jieneşti şi 
cite o melodie pentru tortoroi şi rîu - 
reană. Cîntecele propriu-zise in ter
pretate de fluieraşii din Jina nu apar
ţin  stilului instrum ental ci celui vo-

S i n t e z e

c o n t e m p o r a n e

cal. Astfel melodii ca: Seara bună, 
Cind era badiu-n Cindrel, Cîtu-i 
muntele de-nalt, La fintîniţa din.„Lo- 
tru, etc. cuprinse în repertoriu l aces
tei echipe sínt la originea lor cîntece 
in terpretate de cântăreţii vocali, fluie
rul avînd doar rolul de acompania
ment.

în tre  melodiile de joc care se bu
cură de o deosebită atenţie şi apre
ciere sínt cele de învîrtită  şi jie- 
nească. De aceea cântăreţii în treprind 
o adevărată goană pentru descoperi
rea unor asemenea melodii. Această 
goană e determ inată şi de îm prejura
rea că melodiile de joc poartă de obi
cei numele fluieraşului care le-a a- 
dus' în echipă. Astfel, în nomencla
tu ra  pieselor ce se execută de ei 
întîlnim  denumiri ca: Jieneasca lui 
Vasile, a lui Vîrvorea, a lui Cunţan, 
sau învârtită lui Lesa, a lui Viad, a 
iui Dănuleţiu etc. Dorinţa ca să 
apară numele lor în tr-un  asemenea 
nomenclator îi determ ină să fie cît 
m ai activi în depistarea şi însuşirea 
unor melodii, pe care apoi să ie în
veţe cu întreaga echipă. Faptul are 
şi un alt efect pozitiv. Pentru a aduce 
ceva nou, m ulţi fluieraşi recurg la 
transform ări ritm ice, melodice sau 
chiar de structură, alţii încearcă pre
lucrarea unor melodii din alte regiuni 
adaptîndu-le şi asimilîndu-le la sti
lul local, fapt care contribuie la îm
bogăţirea fondului folcloric local în 
general ş i , a "repertoriului formaţiei în 
special.

Sistemul de lucru pentru  însuşirea 
repertoriului este după auz. In ceea 
ce priveşte modul de includere a cân
tecelor în repertşriu , e vrednic să re 
marcăm două faDtei contribuţia co

lectivă în definirea liniei melodice şi 
a ornam entelor; exigenţă în însuşi
rea corectă a acestora: nici o figură 
sau ornam ent în plus sau în minus, 
fapt care a dus la o perfectă omoge
nizare în in terpretare.

îm preună cu corul căminului cultu
ral din Poiana Sibiului, fluieraşii din 
Jina au constituit prim ul ansamblu 
de cor şi fluieraşi din ţară, despre 
care artistu l poporului Í. D. Chires'cu 
scria în Contemporanul nr. 35 din 
1954 urm ătoarele: „în domeniul m u
zicii, de pildă, form aţiile corale săteşti 
ca cele de la Poiana—Hunedoara cu 
fluieraşii di* Jina sau Leşu—-Cluj 
vădesc trecerea pe un făgaş nou a 
activităţii corurilor amatoare. Este 
vorba de obţinerea unor rezultate 
foarte bune în străduinţa de valorifi
care a folclorului muzical local, de 
arm onizare şi îm binare creatoare a 
cântecelor locale cele; mai reprezen
tative“. în  îndrum ătorul cultural nr. 7 
din 1954, D. D. Botez face urm ătoarele 
aprecieri: „Foarte interesante au fost 
combinările corului din Poiana cu 
fluieraşii de la  Jina si ale corului 
clin Leşu cu form aţia de trişcari din 
aceeaşi comună. S-a dat naştere în 
felul acesta unui început de simfonie 
populară românească p rin  folosirea cu 
succes a im itaţiei şi canonului“.

Despre echipa de fluieraşi din Jina 
s-au făcut aprecieri deosebit de va
loroase. Dar activitatea ei, aportul 
adus în activitatea am atoare din ţara  
noastră se oglindeşte mai cu seamă 
în fapte. Participînd la aproape toate 
concursurile form aţiilor artistice de 
amatori, a obţinut prem iul I pe ţară 
in 1951 şi 1954, prem iul I pe ţară  şi 
titlu l de laureat al concursului în 
l ‘»96, numeroase alte prim ii şi distinc
ţii la concursurile raionale, regionale, 
judeţene şi republicane. în num ai 22 
de ani de existenţă a susţinut num e
roase program e în  Bucureşti, Cluj, 
Timişoara, Sibiu, Braşov, Alba iulia, 
Deva, Hunedoara, Sebeş precum şi în 
numeroase comune şi sate. A repre
zentat cântecul păstoresc la Festivalul 
Mondial al T ineretului şi Studenţilor 
de la Bucureşti, din 1953. R epertoriul 
ei a fost im prim at şi difuzat de nenu
m ărate ori la posturile de radio.

Bogăţia motivelor şi frumuseţea me
lodiilor din repertoriul jinarilor au 
dat  ̂ impuls multora dintre compozi
torii noştri, să realizeze valoroase 
prelucrări de folclor, care au îmbo
găţit considerabil repertoriul coruri
lor amatoare.

Formaţia are, de asemenea, mîndria 
de a fi cea dinţii formaţie de fluieraşi 
din ţară, după modelul ei organizîn- 
du-se zeci de asemenea echipe cu tot 
aşa de frumoase succese în valorifi
carea şi popularizarea cintecelor 
populare, cum sínt cele de Ia Vîr- 
toape, Şugag. Sadu, Yaideeni, Daia 
Boiţa şi multe altele.

«»«OFM***
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Delegaţiile au «elevat cu satis
facţie că relaţiile de prietenie fră
ţească, colaborare multilaterală şi 
bună vecinătiate dintre Republica 
Socialistă România şi Republica 
Populară Bulgaria s-au dezvoltat 
pe o Vinie continuu ascendentă în 
anii construcţiei socialismului. Un 
-xol însemnat, în acest sens, a re
venit Tratatului de prietenie, co
laborare şi asistenţă mutuală din 
1948.

întîlnirile şi contactele între 
conducătorii de partid şi de stat 
din cele două ţări, schimburile re
ciproce de delegaţii au constituit 
o contribuţie însemnată la adîn- 
cirea şi dezvoltarea multilaterală 
a relaţiilor de prietenie şi cola
borare dintre cele două ţări şi 
partide, în interesul popoarelor 
român şi bulgar, al cauzei socia
lismului şi păcii.

Colaborarea în domeniile politic, 
economic, tehnico-ştiinţific, cultu
ral, ca şi în alte domenii, se dez
voltă fructuos, concretizîndu-se în 
intensificarea schimbului de expe
rienţă şi de valori materiale şi 
spirituale în toate sectoarele con
strucţiei socialiste.

Noul Tratat de prietenie, cola
borare şi asistenţă mutuală, fi
nind seama de realizările celor 
două ţări în construirea socialis
mului, de dezvoltarea relaţiilor bi
laterale, precum şi de schimbările 
care au intervenit în Europa şi în 
lume în perioada postbelică, des
chide noi perspective pentru întă
rirea prieteniei frăţeşti şi colabo
rării multilaterale reciproc avanta
joase dintre Republica Socialistă 
România şi Republica Populară 
Bulgaria.

Cele două delegaţii au examinat 
probleme privind evoluţia relaţii
lor economice şi tehnico-ştiinţifice 
dintre Republica Socialistă Româ
nia şi Republica Populară Bulga
ria. S-a evidenţiat creşterea şi di
versificarea continuă a schimburi
lor comerciale, al căror volum este 
în anul 1970 de aproape trei ori 
mai mare în comparaţie cu anul 
1965. S-a dezvoltat colaborarea în 
domeniile energeticii, transportu
rilor, tehnico-ştiinţific, turismului 
ş.a. S-a încheiat convenţia privind 
construirea liniei electrice de 400 
kV pe teritoriul Republicii Socia
liste România, în scopul transpor
tului de energie din U.R.S.S. în 
Republica Populară Bulgaria. Con
tinuă lucrările de studii şi proiec
tare, colaborarea în vederea con
struirii complexului hidroenergetic 
în zona Islaz — Somovit şi se e- 
laborează un program pentru va
lorificarea complexă a potenţialu
lui hidroenergetic al Dunării, în 
sectorul româno-bulgar.

în spiritul hotărîrilor adoptate 
la întîlnirea care a avut loc între 
tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Tó
dor Jivkov, în septembrie a.c., la 
Ruse şi Giurgiu, s-au dat indicaţii 
organelor corespunzătoare din cele 
două ţări să întreprindă măsuri 
concrete pentru depistarea de po
sibilităţi suplimentare de lărgire 
a cooperării şi specializării bilate
rale în producţie, pe baza nivelu
lui tehnic cel mai avansat, pentru 
construirea unor capacităţi de pro
ducţie şi organizarea de noi pro
ducţii în sectoare importante ale 
industriei, în primul rînd în con
strucţia de maşini, siderurgie, chi
mie, industrie uşoară şi în alte 
domenii ale producţiei materiale, 
pentru sporirea schimburilor co
merciale în perioada 1971—1975 şi 
după 1975. în acest sens, organele 
de comerţ exterior din cele două 
ţări au primit sarcina de a înche
ia în cel mai scurt timp Acordul 
comercial de lungă durată şi de 
a căuta în continuare posibilităţi 
de creştere a livrărilor reciproce 
peste volumul stabilit de organele 
de planificare.

In vederea dezvoltării continue 
a colaborării tehnico-ştiinţifice, 
părţile au fost de acord să se in
tensifice contactele directe între 
academiile de ştiinţă, institute de 
proiectare şi cercetare, centrale şi 
întreprinderi productive, instituţii 
de învăţămînt superior, în care 
scop vor fi convenite programe 
concrete de colaborare. De ase
menea, cele două părţi şi-au rea
firmat dorinţa de a dezvolta şi 
intensifica colaborarea în domeniul 
cultural, apreciind că în acest sec
tor există încă largi posibilităţi.

Cele două părţi au remarcat im
portanţa deosebită a dezvoltării 
colaborării multilaterale între ţă
rile membre C.A.E.R., a hotărîri
lor Sesiunii a XXIII-a — speciale 
— a C.A.E.R., precum şi a cola
borării între toate statele socia
liste.

Părţile au exprimat hotărârea 
lor fermă de a acţiona pentru dez
voltarea colaborării în cadrul Tra
tatului de la Varşovia, de a dez
volta relaţiile de prietenie şi co
laborare multilaterală cu toate ţă
rile socialiste, pentru întărirea u- 
nităţii şi coeziunii acestora, în in
teresul socialismului şi păcii în 
lume.

Cele două părţi au exprimat, de 
asemenea, dorinţa fermă de a dez
volta relaţiile lor de prietenie şi 
colaborare cu toate statele, indife
rent de orînduirea lor socială, pe 
baza respectării principiilor inde
pendenţei şi suveranităţii naţiona

le, integrităţii teritoriale, egalită
ţii în drepturi, neamestecului în 
treburile interne.

Procedînd la un schimb de pă
reri asupra problemelor actuale a- 
le situaţiei internaţionale şi por
nind de la constatarea că — în 
condiţiile intensificării acţiunilor 
ţărilor socialiste, ale forţelor de
mocratice şi progresiste, ale tutu
ror forţelor iubitoare de pace — 
pe arena internaţională se întăresc 
tendinţele de colaborare şi înţele
gere, cele două părţi au reafirmat 
hotărîrea Republicii Socialiste Ro
mânia şi Republicii Populare Bul
garia de a contribui şi în viitor, 
la întărirea păcii şi securităţii in
ternaţionale.

O atenţie deosebită a fost a- 
cordată problemelor securităţii şi 
colaborării în Europa. Părţile s-au 
pronunţat pentru convocarea în- 
tr-un viitor apropiat, fără condiţii 
prealabile, a Conferinţei general- 
europene pentru securitate şi co
operare, la pregătirea şi desfăşu
rarea căreia trebuie să participe 
toate statele interesate.

Republica Socialistă România şi 
Republica Populară Bulgaria con
sideră că o premisă indispensa
bilă a securităţii în Europa o con
stituie recunoaşterea realităţilor 
de pe continent, a schimbărilor 
istorice care s-au produs în pe
rioada postbelică, respectarea in
tegrităţii teritoriale, recunoaşterea 
şi inviolabilitatea frontierelor tu
turor statelor europene. Ele au re
afirmat necesitatea recunoaşterii 
internaţionale a Republicii Demo
crate Germane, stabilirii de rela
ţii, conform dreptului internaţio
nal, între cele două state germane, 
a asigurării participării lor, pe 
baza egalităţii în drepturi, la ac
tivitatea politică internaţională.

Constatînd cu satisfacţie că pro
cesul de destindere, înţelegere şi 
colaborare în Europa, la care Ro
mânia şi Bulgaria contribuie în 
mod activ, se dezvoltă continuu, 
cele două părţi au subliniat însem
nătatea pe care o au pentru nor
malizarea şi îmbunătăţirea relaţi
ilor între statele europene Trata
tul sovieto — vest-german, înche
iat îiţ august a.c., negocierile şi 
contactele dintre Republica Popu
lară Polonă, Republica Democrată 
Germană şi Republica Federală a 
Germaniei, precum şi dintre alte 
ţări.

Delegaţiile consideră că un fac
tor important pentru îmbunătăţi
rea climatului internaţional gene
ral îl constituie colaborarea regi
onală, care duce la întărirea păcii 
şi securităţii.

Ţinînd seama de interesul ţări
lor lor pentru îmbunătăţirea cli
matului de înţelegere în Balcani, 
cele două părţi şi-au reafirmat 
hotărîrea de a acţiona cu consec
venţă pentru dezvoltarea unor re
laţii de colaborare cu toate ţările 
balcanice, fără deosebire de orîn
duirea socială, pentru transforma
rea acestei zone într-o regiune de 
bună vecinătate, pace şi securita
te, liberă de arme nucleare. Ele 
vor depune în continuare eforturi 
pentru extinderea colaborării po
litice, economice, tehnice, ştiinţi
fice, culturale şi a altor forme de 
colaborare reciproc avantajoase, 
între ţările balcanice, pe baza res
pectării principiilor independenţei 
şi suveranităţii naţionale, egalită
ţii în drepturi, neamestecului în 
treburile interne, integrităţii teri
toriale, a dreptului fiecărui popor 
de a-şi hotărî singur destinele.

Cele două părţi au fost unanime 
în aprecierea că, pentru însănăto
şirea atmosferei internaţionale, o 
mare importanţă ar avea stingerea 
focarelor de război şi încordare 
din diferite zone ale globului, ex
cluderea forţei sau ameninţării cu 
forţa în relaţiile dintre state, so
luţionarea litigiilor pe cale paş
nică. . *

Republica Socialistă Románia şi 
Republica Populară Bulgaria se 
pronunţă pentru încetarea imedia
tă a agresiunii americane în Viet
nam, Laos şi Cambodgia. Ele dau 
o apreciere pozitivă propunerilor 
constructive ale Guvernului Revo
luţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud, făcute recent 
la convorbirile de la Paris şi sus
ţinute pe deplin de către R.D. 
Vietnam.

Pentru restabilirea păcii în a- 
ceastă parte a lumii, este necesar 
să fie retrase complet trupele
S.U.A. şi ale aliaţilor lor, de pe 
teritoriul Vietnamului de sud, 
Cambodgiei şi Laosului, iar popoa
rele din Indochina să fie lăsate 
să-şi hotărască singure soarta, fă
ră nici un amestec din afară.

S-a subliniat că cele două ţări 
sprijină lupta poporului coreean 
şi se pronunţă pentru retragerea 
trupelor americane din Coreea de 
Sud, pentru unificarea paşnică a 
Coreei.

Exprimîndu-şi îngrijorarea faţă 
de evoluţia situaţiei din Orientul 
Apropiat, părţile salută prelungi
rea termenului de încetare a fo
cului şi consideră că reglementa
rea conflictului poate fi înfăptuită 
prin îndeplinirea rezoluţiilor Con
siliului de Securitate din 22 no
iembrie 1967 şi a Adunării Gene
rale a O.N.U. din 4 noiembrie 1970. 
Aceasta presupune retragerea tru
pelor israeliene de pe teritoriile 
arabe ocupate, soluţionarea celor
lalte probleme în conformitate cu

interesele tuturor statelor din zo
nă, asigurarea independenţei şi 
integrităţii lor teritoriale. In ace
laşi timp, cele două părţi apreci
ază că pentru a instaura o pace 
de durată în Orientul Mijlociu tre
buie să se găsească o soluţie pri
vind situaţia populaţiei palestini
ene, potrivit dorinţelor şi năzu
inţelor sale naţionale.

Conştiente de efectele negative 
profunde pe care le are cursa 
înarmărilor asupra progresului c- 
conomic şi social şi a nivelului 
de trai al popoarelor, precum şi 
de pericolul grav pe care îl con
stituie armele nucleare pentru în
săşi soarta omenirii, cele două 
părţi consideră drept un impera
tiv arzător ca toate statele să ac
ţioneze cu cea mai mare fermitate 
pentru înfăptuirea dezarmării ge
nerale şi, in primul rînd, a celei 
nucleare. Ele au subliniat necesi
tatea de a se întreprinde acţiuni 
concrete şi eficiente în vederea 
realizării dezarmării generale şi 
totale. I

Cele două delegaţii au relevat 
necesitatea de a se acţiona cu fer
mitate pentru lichidarea definitivă 
a colonialismului şi neocolonialis- 
mului, a politicii de apartheid şi 
discriminare rasială, de a sprijini 
lupta de eliberare a popoarelor, 
năzuinţele de progres economic şi 
politic ale ţărilor în curs de dez
voltare.

Părţile au evidenţiat rolul im
portant care revine O.N.U. în re
zolvarea problemelor internaţio
nale majore, necesitatea întăririi 
contribuţiei ei la apropierea din
tre state, la promovarea politicii 
de pace şi destindere. Pentru a- 
ceasta este necesar ca O.N.U. să 
oglindească fidel realităţile inter
naţionale, să fie cu adevărat un 
for al întregii comunităţi mon
diale, să se respecte în mod rigu
ros Carta O.N.U. şi să crească 
eficienţa organizaţiei în menţine
rea păcii şi securităţii internaţio
nale. în acest sens, se impun îm
bunătăţiri substanţiale în activita
tea O.N.U. şi în primul rînd res
pectarea principiului universali
tăţii, restabilirea drepturilor legi
time ale R.P. Chineze în O.N.U. 
şi în organismele sale. Părţile au 
subliniat că admiterea în O.N.U. 
şi în alte organisme internaţionale 
a celor două state germane — 
R.D.G. şi R.F. a Germaniei —, 
precum şi a altor state ar servi 
scopurilor O.N.U., cauzei colabo
rării internaţionale.

Cele două părţi şi-au exprimat 
satisfacţia faţă de dezvoltarea re
laţiilor dintre Partidul Comunist 
Român şi Partidul Comunist Bul
gar, în spiritul prieteniei şi res
pectului reciproc. Ele au subliniat 
din nou hotărîrea celor două par
tide de a dezvolta şi în viitor 
schimburile reciproce de expe
rienţă şi informaţii în domeniile 
construcţiei socialiste, prin reali
zarea de vizite reciproce, întîlniri 
la diferite nivele, consultări în 
probleme de interes comun. Tot
odată, cele două partide au afir
mat din nou hotărîrea de a dez
volta relaţiile cu celelalte partide 
comuniste şi muncitoreşti pe baza 
principiilor marxism-leninismului 
şi'internaţionalismului proletar, de 
a milita pentru întărirea unităţii 
şi coeziunii mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale.

Cele două partide au reafirmat 
sprijinul şi solidaritatea lor de
plină cu mişcările de eliberare na
ţională, cu partidele şi forţele re
voluţionare, democratice şi progre
siste, cu toate forţele antiimperia- 
liste în lupta împotriva imperia
lismului, colonialismului şi neoco- 
lonialismului, pentru democraţie, 
pace şi progres.

Părţile au căzut de acord să in
tensifice consultările asupra pro
blemelor dezvoltării relaţiilor bi
laterale, ale situaţiei internaţio
nale şi îndeosebi în legătură cu 
problemele securităţii europene şi 
ale colaborării balcanice.

Cele două părţi au fost unanime 
în a aprecia că vizita delegaţiei de 
partid şi guvernamentale a Repu
blicii Socialiste România în Republi
ca Populară Bulgaria, semnarea no
ului Tratat de prietenie, colaborare 
şi asistenţă mutuală, convorbirile 
care au avut loc şi care au demon
strat unitatea de vederi în proble
mele principale discutate, consti
tuie o nouă contribuţie de seamă 
la dezvoltarea şi întărirea continuă 
a prieteniei şi colaborării dintre 
cele două partide şi state, cores
punzător intereselor fundamentale 
ale popoarelor român şi bulgar, 
ale unităţii ţărilor socialiste, cau
zei păcii şi progresului.

Delegaţia de partid şi guverna
mentală a Republicii Socialiste 
România, în numele Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, Consiliului de Stat şi Con
siliului de Miniştri ale Republicii 
Socialiste România, a adresat to
varăşului Todor Jivkov', prim- 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
Republicii Populare Bulgaria, in
vitaţia de a face > o vizită oficială 
de prietenie în Republica Socia
listă România, în fruntea unei de
legaţii de partid şi guvernamen
tale a Republicii Populare Bulgaj 
ria. Invitaţia a fost acceptată cu 
plăcere.

Pekin l
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PRIMIT DE PREMIERUL CIO E  ̂ LAI
Pekin 21. — Corespondentul A- 

gerpres, I. Gălăţeanu, transmite: 
Premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, Ciu En-lai, membru 
al Comitetului Permanent al Bi
roului Politic al C.C. al P.C. Chi
nez, a primit la 21 noiembrie pe 
tovarăşul Gheorghe Rădulescu, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri al Republicii 
Socialiste România, care face o 
vizită de prietenie la invitaţia gu
vernului R.P. Chineze.

La primire a luat parte Li Sien- 
nien, membru al Biroului Politic 
al Comitetului Central al P.C. 
Chinez, vicepremier al Consiliului 
de Stat.

Au participat Radu Constanti- 
nescu, vicepreşedinte al Comisiei 
guvernamentale de colaborare şi 
cooperare economică şi tehnică, şi 
Aurel Duma, ambasadorul Româ
niei în China.

Din partea chineză au fost pre
zenţi Ciu Hui-tzo, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C. Chi
nez, adjunct al şefului Marelui 
Stat Major al Armatei Populare 
Chineze de Eliberare, Ciao Kuan- 
hua, adjunct al ministrului aface
rilor externe.

în cursul convorbii-ii, desfăşura
te într-o atmosferă cordială, pri
etenească, de înţelegere reciprocă, 
au fost studiate căile de extinde
re a schimburilor comerciale, de 
lărgire a cooperării între cele două 
ţări, au fost abordate probleme 
privind colaborarea de perspecti
vă dintre Republica Socialistă 
România şi R.P. Chineză.

Vizita delega
ţiei U.C.S.R. înf

R.D. Vietnam
Hanoi 21 (Agerpres). — Delega

ţia Uniunii Generale a Sindicate
lor din Româriia, condusă de to
varăşul Constantin Drăgan, mem
bru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-vicepreşedinte 
al Consiliului Central al U.G.S.R., 
a sosit la Hanoi. Delegaţia face o 
vizită de prietenie în R.D. Viet
nam la invitaţia Federaţiei Sindi
catelor din Vietnam.

La sosire, oaspeţii români au 
fost întîmpinaţi de Nguyen Cong 
Hoa, vicepreşedinte al Federaţiei 
Sindicatelor din Vietnam, Le Van, 
secretar, şi de alte personalităţi 
din conducerea federaţiei. A fost 
de faţă Constantin Băbeanu, am
basadorul României la Hanoi, şi 
alţi membri ai ambasadei.

Delegaţia română a făcut o vi
zită la sediul Federaţiei Sindica
telor din Vietnam, unde s-a întîl- 
nit cu Hoang Quoc Viet, membru 
al C.C. al Partidului celor ce mun
cesc din Vietnam, preşedintele fe
deraţiei. întîlnirea s-a desfăşurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
şească.

în cursul zilei de sîmbătă, to
varăşul Gheorghe Rădulescu, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri al Republicii 
Socialiste România, şi persoanele 
care .îl însoţesc au vizitat Uzina 
de autoturisme de teren din Pe
kin.

Conducerea întreprinderii a fă
cut o scurtă prezentare a drumu
lui parcurs de actuala uzină mo
dernă, construită pe locul unui 
fost atelier de reparaţii auto. Ea 
are în prezent 11 secţii şi peste 
8 000 de salariaţi. Au fost vizi
tate apoi diferite secţii. Colectivul 
uzinei a făcut oaspeţilor români 
o primire deosebit de caldă, scan- 
dînd lozinci în cinstea prieteniei 
dintre cele două ţări şi popoare.

în încheiere, tovarăşul Gheor
ghe Rădulescu a mulţumit pentru 
primirea caldă, prietenească, ex
presie a prieteniei' pe , care po
porul chinez o manifestă faţă de 
poporul român, urînd noi şi im
portante succese acestui harnic 
colectiv.

După votul privind 
reprezentarea Chinei

la O.N.U.
New York 21 (Agerpres). — 

Imediat după votul în problema 
reprezentării Chinei la O.N.U., re
prezentantul Tunisiei la Naţiunile 
Unite, Rachid Driss, a prezentat 
Adunării Generale o moţiune prin 
care cere reînscrierea pe agenda 
viitoarei sesiuni a punctului inti
tulat „Restabilirea drepturilor le
gitime ale R.P. Chineze la Naţiu
nile Unite“.

Reprezentantul Austriei, expli- 
cînd votul dat în favoarea proiec
tului de rezoluţie privind restabi
lirea drepturilor legitime ale R.P. 
Chineze la O.N.U., a declarat că 
este timpul ca Organizaţia Naţiu
nilor Unite să devină reprezenta
tivă.

Ministrul de externe canadian, 
Mitchell Sharp, a declarat la o 
conferinţă de presă că ţara sa va 
vota anul viitor împotriva proiec
tului de rezoluţie care ar cere 
din nou ca problema reprezentării 
Chinei în O.N.U. să fie hotărîtă cu 
o majoritate de două treimi, pre
tenţie care, a subliniat el, în
seamnă frustrarea dorinţei majori
tăţii“.

R.D.G. în cadrul Combinatului petrochimic de la Schwedt, din regiunea 
Frankfurt pe Oder, principala acţiune la care este supus ţiţeiul este 
distilarea, transformarea miraculoasă Care îi permite să se transforme 
în uleiuri, lubrcfiantc, substanţe aromatice, uleiuri fine, amoniac etc., 
care îşi găsesc o largă aplicare în industria modernă. în fotografie: 
vedere parţială a instalaţiilor de distilare ale combinatului petrochimic 

de la Schwedt, Frankfurt pe Oder

Roma 21. — Corespondentul Ä- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmite: 
Comentînd rezultatul votului în 
problema recunoaşterii drepturilor 
legitime la O.N.U. ale Republicii 
Populare Chineze, Luigi Longo, 
secretarul general al P.C.I., a fă
cut următoarea declaraţie: „Luăm 
act de faptul că, pentru prima 
oară, Italia a votat la O.N.U. în 
favoarea recunoaşterii drepturilor 
R.P. Chineze. Este o acţiune pen
tru realizarea căreia am luptat în 
aceşti ani şi care ar fi trebuit să 
se întîmple cu mult înainte, tot 
aşa cum ar fi trebuit mai de mult 
să se stabilească relaţiile diploma
tice cu R.P. Chineză. A fost şi 
este absurd să se gîndească că se 
pot exclude de la O.N.U. repre
zentanţii a peste 700 de milioane 
de oameni. Dar tocmai această 
corectare a unei vechi erori face 
mai stridentă şi gravă contradicţia 
pe care o reprezintă votul delega
ţiei italiene şi în favoarea moţiunii 
susţinute de Statele Unite. Nu 
există justificări pentru o astfel de 
atitudine; ea este dictată exclusiv 
de către forţele cele mai conser
vatoare ale actualului guvern, care 
vor să menţină subordonarea ţării 
noastre faţă de politica Statelor 
Unite şi să împiedice orientări 
autonome, corespunzătoare intere 
selor Italiei“.

New York 21 (Agerpres). — Co
mentînd votul din Adunarea Ge
nerală în problema restabilirii 
drepturilor legitime ale R.P. Chi
neze la O.N.U., ziarul „New York 
Times“ scrie în numărul său de 
sîmbătă: „Modul în care a votat 
Adunarea Generală nu spune to
tul. Majoritatea copleşitoare a sta
telor membre consideră în mod e- 
vident că guvernul de la Pekin 
este cel care trebuie să repre
zinte China la O.N.U. şi să 
vorbească în numele poporului 
chinez de peste 700 milioane.

Indiferent de relaţiile pe care 
le au cu această ţară, continuă 
ziarul, „cele mai multe din statele 
membre doresc ca Republica 
Populară Chineză să fie membră 
a O.N.U.. Ele doresc acest lucru, 
deoarece îşi dau seama că O.N.U. 
nu poate fi eficientă în multe din 
problemele importante ale lumii 
— securitatea, inclusiv controlul 
înarmărilor, şi, poate mai presus 
decît toate, dezarmarea — dacă 
China se află în afara ei“.

Ziarul „Nhan Dan“ despre ajutorul economic şi militar 
acordat R. D. Vietnam de către România

Hanoi 21 (Agerpres). — Ziarul 
„Nham Dan“, într-un . editorial 
consacrat semnării noului acord cu 
privire la ajutorul economic şi mi
litar oferit de Republica Socialis
tă România Republicii Democrate 
Vietnam pentru 1971, scrie că a- 
cordul reprezintă o nouă dezvol
tare a solidarităţii, prieteniei şi 
cooperării mutuale dintre Vietnam 
şi România, o nouă manifestare 
a sprijinului şi ajutorului valoros 
acordate de partidul, guvernul şi 
poporul României poporului viet
namez în lupta lui împotriva a- 
gresiunii S.U.A., pentru salvarea 
naţională, precum şi în construirea 
socialismului.

Partidul comunist, guvernul şi 
poporul României — se arată în 
articol — consideră ca o îndato
rire internaţionalistă susţinerea şi

Cu privire la parafarea 
tra ta tu lu i polono —  vest-germ an

Bonn 21 (Agerpres). — Intr-o 
alocuţiune rostită la posturile de 
radio şi televiziune, cancelarul 
R.F. a Germaniei, Willy Brandt, 
a caracterizat Tratatul cu privire 
la bazele normalizării relaţiilor 
dintre R.F. a Germaniei şi R.P. 
Polonă drept „un document im
portant, care deschide o nouă pa
gină în relaţiile dintre cele două 
state, oferă posibilitatea înţelege
rii şi colaborării“. „Tratatul tre
buie să încheie un capitol întu
necat al istoriei europene şi să 
iniţieze un nou capitol. A sosit 
timpul pentru un punct final şi 
pentru un nou început“, a spus 
cancelarul Willy ’ Brandt.

Republica Democrată Germană 
salută tratatul dintre Republica 
Populară Polonă şi Republica Fe
derală a Germaniei, deoarece a- 
cesta serveşte consolidării păcii şi 
securităţii în Europa şi slăbirii 
încordării pe continent — scrie a- 
genţia A.D.N. Este de o mare im
portanţă faptul că, în acest tratat, 
R.F.G. recunoaşte, în conformitate 
cu normele de drept internaţional, 
caracterul definitiv şi inviolabil al 
frontierei occidentale a Poloniei 
de pe Oder şi Neisse şi îşi asumă 
obligaţia de a respecta fără re
zerve această frontieră şi integri
tatea teritorială a R.P. Polone, în 
prezent şi pe viitor, de a nu ri
dica pretenţii teritoriale.

acordarea de ajutor luptei poporu
lui vietnamez. în acest sens, e- 
ditorialul menţionează rezoluţia 
Congresului al X-lea al P.C.R., în 
care se reafirmă solidaritatea şi 
sprijinul poporului român pentru 
lupta eroică a poporului vietnamez. 
Ziarul subliniază, de asemenea, că 
în mesajul adresat de conducăto
rii de partid şi de stat români 
conducătorilor R.D. Vietnam, cu 
prilejul Zilei naţionale a R.D. Vi
etnam, precum şi în cuvîntările 
rostite -de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, este exprimată poziţia 
internaţionalistă a României cu 
privire la problema vietnameză.

Poporul român, scrie ziarul, a- 
cordă sprijin ferm, sub diferite 
forme, luptei poporului vietnamez 
pentru independenţă şi libertate 
şi condamnă agresiunea americană 
în Vietnam. Cu diferite prilejuri, 
arată ziarul, organizaţii de masă, 
colectivele a numeroase fabrici, 
instituţii publice şi cooperative a- 
gricole de producţie din România 
au organizat mitinguri în sprijinul 
Vietnamului, pentru a saluta vic
toriile poporului vietnamez, susţi-

Constituirea noului guvern sirian
Damasc 21 (Agerpres). — La 

Damasc a fost anunţată constitui
rea noului cabinet sirian, prezidat 
de generalul Hafez Assad. După 
cum se ştie, generalul Assad a 
fost însărcinat cu formarea noului 
guvern de către Comandamentul 
regional provizoriu al partidului 
Baas, care a preluat puterea în 
Siria. Din noua echipă guverna
mentală fac parte 15 membri ai 
partidului Baas, nouă „unionişti 
progresişti“ şi doi comunişti. In 
structura cabinetului sirian au mai 
intervenit două schimbări: crea
rea a trei posturi de vicepremier 
şi înfiinţarea unui minister pen
tru problemele barajului de pe 
Eufrat.

V

H

nînd poziţia justă a guvernului 
R.D. Vietnam şi a Guvernului Re
voluţionar Provizoriu al Republi
cii Vietnamului de Sud. Această 
solidaritate — subliniază „Nham 
Dan“ — continuă tradiţia luptei 
revoluţionare a clasei muncitoare 
şi a poporului român pentru in
dependenţă naţională, democraţie 
şi socialism .-

„Nhan Dan“ relevă că Acordul 
semnat recent şi vizita de priete
nie făcută în R.D. Vietnam de de
legaţia guvernamentală română, 
condusă de Gheorghe Rădulescu, 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri al României, constituie o 
nouă dovadă a faptului că, împre
ună cu celelalte ţări frăţeşti, Re
publica Socialistă România acordă 
întreg sprijinul său poporului vi
etnamez în lupta sa împotriva a- 
gresorilor imperialişti americani şi 
în construcţia socialismului. „Mul
ţumim sincer Partidului Comunist, 
guvernului şi poporului României 
frăţeşti. Urăm poporului român 
succese tot mai mari în construi
rea socialismului“, scrie „Nhan 
Dan“ în încheiere.

- T

Pe lingă funcţia de premier, ge
neralul Assad păstrează-portofoliul 
apărării, pe care l-a deţinut şi în 
guvernul anterior. Posturile de vi-, 
cepremier au fost atribuite lui 
Abdel Halim Khaddam, Mohamed 
Taleb Hilal şi Mahmoud El Ayo- 
ubi, care deţin, respectiv, şi func
ţiile de ministru al afacerilor ex
terne, ministru al agriculturii şi 
reformei agrare şi ministru al e- 
ducaţiei. In postul de ministru al 
afacerilor interne a fost numit ge
neralul Abdel Rahman Khalafawi.
- Acesta este primul cabinet si
rian prezidat de un militar, după 
înlăturarea de la putere, în februa
rie 1966, a generalului Amine Ei 
Hafez.
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